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TIMIȘ Transportul și livrarea
recoltei, cu maximă operativitate

pentru evitarea pierderilor
Acțiunile de punere la adă

post a porumbului și sfeclei de 
zahăr suscită in continuare 
maximă atenție în unitățile 
agricole timișene.

Astfel, la porumb, există 
încă importante cantități ne
transportate din cîmp. aceasta 
influențind negativ și stadiul 
livrărilor către - fondul de stat 
și către fabricile de nutrețuri 
combinate. Există la această 
oră o serie de C.U.A.S.C.-uri, 
cum sint cele de la Cărpiniș, 
Lovrin. Biled, care și-au rea
lizat integral obligațiile con
tractuale și care continuă să 
livreze noi și importante can
tități la fondul de stat. ~ 
mari rămîneri in urmă se 
prezintă unitățile din 
drul C.U.A.S.C. Sacoși-Turcesc 
unde, de exemplu, C.A.P. Uliuc 
a livrat doar 929 tone din cele 
3 010 planificate, precum și 
cele din C.U.A.S.C. Buziaș. 
Paradoxală parc a fi situația 
din citeva C.U.A.S.C.-uri pre
cum Sînnicolau Mare, Ciacova, 
Variaș și Recaș. Aici există o 
serie de unități care și-au rea
lizat și chiar depășit planul, 
dar și altele care au încă 
mari cantități nelivrate. De 
exemplu. în cadrul C.U.A.S.C. 
Recaș, cooperativa din locali
tate a realizat 2 200 tone fată 
de 2 075 planificate. în timp 
ce la C.A.P. Stanciova a fost 
livrată doar o treime din can
titatea de 895 tone ce trebuia 
expediată la fondul de stat, 
ceea ce demonstrează nu doar 
o mobilizare insuficientă din 
pa,rtea cooperatorilor din Stan- 
ciQva, dar și 6 proastă coor
donare a transporturilor la ni
velul C.U.A.S.C.-ului.

Pe ansamblul județului 
apreciază însă că peste 80 la 
sută din cantitatea planificată 
se află deja la adăpost sigur, 
la bazele de recepție. Că este 
așa ne-a confirmat și o vizită 
la silozul de cereale Timișoa
ra. deservit în special de uni
tățile din cadrul C.U.A.S.C. Ti
misoara. Aici, incă de la pri
mele ore ale dimineții, se des
fășura o febrilă activitate. în- 
cepînd cu receptionarea prime
lor transporturi și balotarea 

^^orumbului și terminind cu lt-

Cu
ca-

se

vrarea acestuia spre unitățile 
prelucrătoare. Grămezi imen
se de porumb de bună calita
te, deocamdată ferite de peri
colul degradării și păstrind un. 
grad de umiditate corespunză
tor. așteaptă să lie depozitate 
în siloz sau expediate spre alte 
unități. Din păcate, această li
vrare este mult îngreuiată din 
cauza numărului redus de va
goane puse la dispoziție pentru 
transport, ceea ce a determi
nat ca onorarea contractelor cu 
I.P.N.C. Cluj-Napoca și Baia 
Mare să fie deficitară. Nea
junsuri se manifestă și in eva
cuarea ciocălăilor care zac în 
grămezi mari in incinta silo
zului. în acest sens se impu
ne o mai mare promptitudine 
din partea A.E.I. Utvin, a 
A.E.I. Dudeștii Vechi. I.A.S. 
Timișoara, beneficiarii acestui 
subprodus. ..Putem spune că 
în acest moment sarcinile de 
plan pentru fondul de stat sint 
practic îndeplinite. Mai avem 
unele unități care își finalizea
ză acțiunea în aceste zile, dar 
există și citeva C.A.P.-uri care 
depășesc cu mult cantitatea 
planificată. De asemenea, avem 
pregătite 
umiditate 
spre a fi 
ciari". ne 
lui. tehnicianul 
pescu.

La punctul de cîntărire 
analiză a transporturilor, aco
lo unde se înregistrează pulsul 
livrărilor, se găseau și dele
gații C.A.P. Moșnița Nouă si 
Remetea Mare, două din uni
tățile care mai au de predat 
porumb la fondul de stat. Ur
mărind buletinele de analiză 
și control se putea constata 
că. pină la ora 10, toate cele 
patru camioane puse la dispo
ziția C.A.P. Moșnița Nouă pen
tru transportul porumbului își 
efectuaseră prima cursă, iar 
autocamionul 31-TM-8029 des
cărca pentru a doua oară. Din 
discuțiile purtate a reieșit fap
tul că mijloacele de transport 
efectuează zilnic 4—5 curse și

2 000 de tone, . cu 
de 18 la sută, gata 
livrate către benefi- 
spunea șeful silozu-

Mircea Po-
șl
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VIZITA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU, 
ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, 

IN MALTA, EGIPT, SUDAN Șl CIPRU

SALAJ Furaje mai multe și de bună calitate

0 nouă și strălucită acțiune de politică 
externă românească, o contribuție de cea
mai mare importanță la cauza independenței,

majoritatea 
din județul 
preocupare

In acest an, în- 
unităților agriqole 
Sălaj a existat o 
sporită pentru asigurarea ne- - 
coșarului de furaje în perioa
da de stabulație a animalelor. 
La această dată, balanța fura
jeră realizată indică creșteri 
semnificative atit la finuri cit 
și la suculente și grosiere, in 
raport cu aceeași perioadă a 
anului trecut. Firește, o aten
ție deosebită s-a acordat cali
tății acestora. Sint semnifica
tive in acest sens rezultatele 
obținute de cooperatorii din 
consiliul unic Zalău. „Dacă ar 
fi să facem o comparație cu 
anii trecuți — ne-a spus tova
rășul loan Crișan, președintele 
C.U.A.S.C., — intr-adevăr fu
raje avem mai multe, dar și de 
calitate mai bună. Cu mici ex
cepții, balanța furajeră asigu
rată pînă acum e echilibrată. 
In momentul de față avem de
pozitate 4 740 tone finuri, 6 820 
tone grosiere și 13 860 tone su
culente. Este remarcabil fap
tul că am reușit să determi
năm interesul tuturor unități
lor pentru sporirea suprafețe
lor însămînțate cu trifoliene, 
pentru creșterea suprafețelor 
și a producțiilor la sfecla fu
rajeră și borceag de toamnă.

La trifoliene, de exemplu, a- 
cestea însumează in prezent 
1 400 ha. în această toamnă am 
semănat 220 ha cu borceag și 
am obținut 70 tone sămînță de 
trifoi, cu 4 și 5 tone mai mult 
decit necesarul. De asemenea, 
am reușit să organizam loturi 
semincere de trifoi alb, ghizdei 
și sparcetă. Obiectivul nostru 
principal este sporirea și di
versificarea volumului de fu
raje, ceea ce va conduce eu 
siguranță la dezvoltarea sec
torului zootehnic și creșterea 
producțiilor de lapte".

într-adevăr. așa este. Prin 
măsurile tehnico-organizato- 
rice stabilite in acest an. în 
cele 8 unități componente s-a 
realizat un spor de producție 
de 1 385 hl lapte marfă. Cele 
mai semnificative creșteri s-au 
înregistrat la C.A.P. Crișeni — 
486 hl, Diosod — 285 hl, Agrij 
— 180 hl, Treznea — 158 hl Și • 
Buciumi — 138 hl. Explicația ? 
Asigurarea la nivelul fiecărei 
unități agricole a unei baze fu
rajere consistente și de buna 
calitate. Iată și citeva realizări 
edificatoare in acest sens. La 
C.A.P. Treznea, de pe ,cele 15 
ha cultivate, s-au obținut peste 
100 tone sfeclă furajeră, ceea 
ce semnifică aproape 70 tone

la hectar. Producție bună, 
avînd în vedere condițiile pe
doclimatice existente aici. In- 
trind în depozitul de furaje, 
constatăm grija deosebită cu 
care au fost clădite șirele de 
fin și calitatea foarte bună a 
nutrețurilor. ..Așa furaje nu 
am avut de mult, preciza tova
rășul loan Jurco, președintele 
C.A.P. Trifoiul, de exemplu, 
care ne-a cam lipsit in anii 
trecuți, este asigurat acum la 
nivelul necesităților fermei 
zootehnice. La fel și grosierele. 
Producțiile de lapte vor crește, 
avind in vedere și cantitățile 
mari de -sfeclă furajeră' exis
tente. Un lucru este cert. Am 
depozitat mai multe furaje ca 
in anii trecuți și nu vom fi 
nevoiți să mai cumpărăm 
altele".

Cu rezultate bune se în
scriu și gospodarii de la C.A.P. 
Agrij. Și aici, in acest an a 
fost o preocupare deosebită 
pentru asigurarea necesarului 
de, furaje. La această dată ba
lanța furajeră însumează un 
excedent de 15 tone la finuri 
și un surplus de 58 tone la su-

IOAN GAVRA
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ENERGIA — o problemă a tuturor.
Ia solutionarea căreia să contribuim cu totii

Din cronica întrecerii

SA PRODUCEM MAI MULT Șl, MAI
ALES, SA ECONOMISIM MAI MULT! !

solidarității, colaborării
Totodată, prin. principiile calita
tiv noi pe carț țara noastră își 
întemeiază ansamblul relațiilor 
sale externe — egalitatea depli
nă in drepturi, {independența și 
suveranitatea naționala, heair.es- 
tecul în treburile interne, res
pectul și avantajul reciproc, re
nunțarea la forță și la amenin
țarea cu forța, dreptul tuturor 
popoarelor de a-șl decide de sine 
stătător destinul, de a d’spune de 
bogățiile naționale in beneficiul 
propriei dezvoltări,—, prin pozi
țiile constructive afirmate în le
gătură cu marile probleme con
temporane. vizitele tovarășului 
Nicolae Ceaușescu se constituie, 
in egală măsură, in evenimente 
din cele mai însemnate în viața 
internațională. Acest nou itine
rar de pace și prietenie evi
dențiază, de asemenea, înalta 
prețuire și stimă de care se 
bucură în lumea contemporană 
președintele României, persona
litate- proeminentă a lumii de 
azi. promotor înflăcărat al celor 
năai nobile idealuri ale omenirii, 

■îh același timp, prestigioasele ti
tluri și distincții conferite pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
tovarășei Elena Ceaușescu, cu 
prilejul acestor vizite, exprimă 
sentimentele de profund respect

în telegrame expediate de co
lective de oameni ai muncii din 
numeroase întreprinderi și in
stituții do pe tot cuprinsul țării 
se exprimă adeziunea deplină 
față de strălucitele rezultate ale 
recentelor vizite întreprinse de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
împreună Cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, în Republica Malta, 
Republica Arabă Egipt, Republi
ca Democratică Sudan și Repu
blica Cipru. Noua acțiune de 
pace și colaborare a înalților 

' soli ai poporului român, ce se 
adaugă itinerarelor istorice pre
cedente in state de pe diferite 
continente, se constituie intr-o 
expresie a eforturilor statornice 
ale partidului și statului nostru 
în direcția întăririi prieteniei și 
înțelegerii între toate statele, a 
soluționării marilor probleme 
ale contemporaneității în con
cordanță cu interesele, tuturor 
popoarelor. Prin rezultatele sale 
rodnice, prin documentele deo
sebit de semnificative semnate, 
prin ideile și concluziile majore 

. pe care le-a pus în evidență, re
centul itinerar al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. împreună cu 
tovarășa Elena Ceausescu, se în
scrie ca incă una din acțiunile 
politice de răsunet ale României.

și păcii
și prețuire, de deosebită știmă 
și considerație nutrite față de 
i nai ții soli ai poporului român, 
față de România socialistă.

De-a lungul întregului itinerar, 
mijloacele de informare din sta
tele vizitate, ca și presa și 
agențiile internaționale de presă, 
au relevat călduroasa primi
re făcută președintelui Nicolae 
Ceaușescu, tovarășei Elena 
Ceaușescu, ambianța de stimă și 
înțelegere în care s-au desfășu
rat intilnirile și convorbirile. 
Oficialitățile, populația, ..colecti
vele de oameni ai muncii au 
făcut, pe parcursul vizitei, o pri
mire deosebit de ospitalieră so
lilor poporului român, văzind în 
România, in președintele Nicolae 
Ceaușescu prieteni dragi, apro- 
piați. sprijinitori înflăcărați ai 
năzuințelor de independență, 
pace și progres ale popoarelor 
lumii. Astfel, președintele Repu
blicii Malta. Agatha Barbara, a 
ținut să elogieze in persoana 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
pe importantul om de stat care 
luptă pentru cauza păcii inter
naționale, a dezarmării și destin-

TUDOR PRELIPCEANU
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Unanimă si fierbinte adeziune a tuturor fiilor patriei la înflăcăratele 

chemări ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, la Apelul Frontului Democrației 

si Unității Socialiste

SA FACEM TOTUL PENTRU
APARAREA VIEȚII, A LINIȘTII’ 7 1

Ca și în alti ani, dar mult 
mai acut in această toamnă, 
seceta prelungită a determinat 
scăderea nivelului apelor din 
lacurile de acumulare ale hi
drocentralelor. Mai exact, de
ficitul de apă din aceste mari 
bazine echivalează cu circa 
1 000, MW. Adică, cu o canti
tate de energie electrică mult 
prea mare ca sistemul ener
getic național să o poată asi
gura din alte surse, mai ales 
acum, cînd, în comparație cu 
vara, cererile consumatorilor 
sint sporite. Pe fondul acesta 
al reducerii hidraulicității și 
deci a producției, nenumărați 
mari consumatori au depășit 
cotele ce le sint repartizate lu
nar. Și nu cu citeva mii de 
kilowați-oră — și aceștia im
portanți în condițiile de față 
— ci' cu milioane de kilowați- 
oră zilnic. Enumerînd citeva 
dintre unitățile care înregis
trează cele mai serioase depă
șiri ale consumurilor planifi
cate. să notăm că numai în 
perioada 1—25 octombrie a.c. 
Combinatul siderurgic Galați, 
Combinatul chimic Craiova și 
Combinatul de îngrășăminte 
chimice Turnu Măgurele au 
consumat împreună, mai mult 
decit prevăd normele, o can
titate de energie care ar sa
tisface in condiții normale ne
cesarul unui județ puternic in
dustrializat pe timp de cel pu
țin o săptămînă. Apoi, mari 
depășiri se înregistrează și la 
întreprinderea „1 Mai" Plo
iești. la întreprinderea de alu
mină Tulcea, Combinatul chi
mic Slobozia, Combinatul de 
îngrășăminte azotoase Tîrgu 
Mureș, Combinatul petrochi
mic Brazi, ca să ne oprim doar 
la „primii clasați" în ce pri
vește înregistrarea de nedori
te „recorduri" la consumurile 
energetice.

O primă concluzie care se 
desprinde urmărind o listă a 
celor care au depășit în ulti
mele săptămini consumurile, 
listă consultată la Centrala in

dustrială de rețele electrice din 
Capitală, este că iarăși — pen
tru a cita oară? — multe din 
colectivele de muncă ale ma
rilor unități au fost surprinse 
nepregătite de venirea ano
timpului friguros. Mai exact 
spus, nu s-au verificat la vre
me toate instalațiile și nu s-au 
înlăturat scurgerile și pierde
rile datorate defecțiunilor ma
șinilor sau magistralelor de 
transport. Apoi, chiar dacă in 
cele mai multe locuri au fost 
schimbate motoarele supradi
mensionate și s-au înlăturat 
acele canale prin care risipa 
își făcea loc, așa-zisele acțiuni 
de reducere a consumurilor 
s-au limitat doar la atit și, 
practic, 
flux, din 
din sursă 
măsurilor 
aproape nesemnificative, 
nu chiar negative.

Altfel, să recunoaștem, 
se explică depășirile mari în
registrate. cum arătam, la con
sumatorii citați, dar și la alții, 
acum, cînd temperaturile au 
scăzut și cînd sint conectați 
noi consumatori. Cantitățile de 
energie electrică repartizate 
zilnic, săptămînal, lunar, în 
sfirșit. sint fundamentate pe 
baza planurilor de producție, 
pe baza normelor de consum 
pe produs. Norme care sint 
lege pentru toți și care nu pot 
fi încălcate pentru că. iată, 
aceasta înseamnă perturbații 
ale echilibrului balanței ener
getice a tării, impunerea de 
restricții la consumuri cu toa
te consecințele ce decurg 
aici.

Cauzele care au condus 
depășirea consumurilor 
energie în ultima perioadă 
timp, indiferent de natura 
trebuie grabnic înlăturate. Mai 
mult. în fiecare unitate. la 
toate locurile de muncă tre
buie căutate și găsite soluții 
de economisire a energiei. A- 
ceasta este in interesul econo
miei naționale, în interesul

pe 
mașină, 
efectele 

întreprinse au

nemergîndu-se 
mașină în 
în sursă.

fost 
dacă

JIU

de

la 
de 
de 
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bunului mers al producției ma
teriale. dar și in interesul nos
tru, al tuturor, fiecare colectiv 
de muncă avînd astfel asigu
rată energia electrică, resur
sele necesare realizării întoc
mai a planului pe acest an, a 
angajamentelor, a tuturor sar
cinilor. ceea ce înseamnă fa
bricarea tuturor produselor 
necesare pieței interne și ex
terne, execuția întregului fond 
de marfă prevăzut în 1983 și 
in următoarele luni.

Pentru a veni în sprijinul 
tuturor consumatorilor, Minis
terul Energiei Electrice. Cen
trala industrială de rețele elec
trice au adoptat un program 
de acțiuni și măsuri care pri
vesc, pe de o parte, creșterea 
producției de energie obținută 
in centralele pe cărbune, iar 
pe de altă parte, reducerea 
consumurilor. Oprindu-ne mai 
mult asupra acestui din urmă 
capitol, mai cu seamă că stu
diile făcute de specialiști de
monstrează existența unor 
mari rezerve de economisire, 
acțiunile propuse a fi între
prinse se pot grupa în: acțiuni 
organizatorice, acțiuni tehni
ce. acțiuni de limitare a con
sumurilor zilnice, in sectorul 
casnic și la micii consumatori, 
prin deconectare timp de cite- 
va ore pe zi, atunci cînd si
tuația va impune acest lucru, 
și numai pe baza unor pro
grame aduse Ia cunoștința abo- 
naților.

• în ce privește MASURILE 
ORGANIZATORICE vor fi sta
bilite, de către ministere îm
preună cu unitățile respective, 
întreprinderile care vor lucra 
duminica, urmind ca ziua libe
ră să fie luată 
tăminii • Vor 
acele instalații 
nează încărcate 
producția acestora urmind

in timpul săp- 
fi oprite toate 
care funcțio- 
sub capacitate, 

să
NICOLAE MILITARU
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• întreprinderea craioveană „Eleetroputere" a reușit să rea
lizeze în plus la indicatorul producție netă aproape 190 milioane 
lei. Succesul este însoțit de importante sporuri la producția fi
zică — aparataj electric dc înalta tensiune, de transformatoare 
și motoare electrice — și la producția marfa vindută și 
sată, precum și de reducerea consumurilor cu 322 000 KWii 
gie electrică, 286 tone combustibil convențional.

• întreprinderea Laminorul de tablă Galați a produs 
mentar, de la începutul lunii octombrie și piuă in prezent, 500 
tone profile formate la rece. In aceeași perioadă și colectivul 
atelierului de zincare din cadrul Combinatului siderurgic Galați 
a realizat o producție suplimentară de 1 500 tone bandă zlncată, 
in timp ce oamenii muncii dc la bateriile 1, 2, 3 și 4 de cocsi
ficare de pe aceeași platformă au înregistrat un plus de aproape 
2 500 tone cocs de bună calitate.

• Unitățile economice dîtnbovițene au anunțat, joi, Îndepli
nirea sarcinilor de plan pe 10 luni, realizînd o producție marfă 
suplimentară în valoare de peste :>00 milioane lei. Economiei na
ționale i-au l'ost furnizate, in plus, un mare număr de utilaje 
petroliere, chimice și metalurgice, oțeluri inox, laminate, căr
bune, ciment, prefabricate din beton armat și autoclavizat. ener
gie electrică, țesături, frigidere, aparataj electric, mobilă și alte 
produse. Semnificativ este și faptul că o mare parte din pro
ducția realizată o reprezintă produsele noi sau modernizate.

inca- 
ener-

SI A PĂCII PE PLANETA NOASTRĂ

supli-
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MARI ADUNĂRI ALE OAMENILOR MUNCII PENTRU PACE 

$1 DEZARMARE

REPORTAJUL NOSTRU
Se făcuse dintr-o dată liniș

te. Forfot,}, neîntreruptă a „Be- 
lazurilor" și ..Rabelor" se opri
se ca la comandă. Oamenii ur
cau și ei pe taluzuri. pe buza 
maluiui sau se retrăgeau in 
urma excavatoarelor. Era mo
mentul de la jumătatea zilei, 
intre „doisprezece" și „unu", 
cînd, pe intregul Canal, se pre
găteau pușcările pentru dislo
carea rocilor. De astă dată ex
ploziile răsună doar in raza ki
lometrului 57, ultimul „dop" de 
rocă rămas în zona cea mai 
înaltă și mai largă a Canalului. 
Am aflat că într-o singură lună 
se fac circa 100 000 de pușcări. 
S-ar putea ca acum deja ex- 
căvarea grosieră să se fi ter
minat, deoarece este uimitor cit 
de repede înaintează 
Ceea ce a rămas ieri 
exploziilor a fost deja 
tat. incit, azi. nu mai 
locul. Recunoști în schimb oa
menii. aceiași hotăriți și neobo- 
siti constructori. în marea lor 
majoritate tineri, care mențin 
ritmul inalt de muncă pentru a 
finaliza cea mai temerară con
strucție a anilor noștri.

îi urmăresc fascinat pe con
structorii întreprinderii de con
strucții hidrotehnice, aflați in
tr-o continuă și singură mișca
re, în spațiul malurilor înalte, 
în vreme ce. in urma lor, ră- 
min, la fel de impunătoare.

lucrările, 
în urma 

transpor- 
recunoștî

portul amonte, podul suspen
dat de la Agigea. ecluza, por
tul aval, încadrate de chenarul 
ferm al zidurilor de sprijin.

Chiar și fără să-ți spună ci
neva. iți dai seama, numai pri
vind. ce muncă titanică, ce for
te umane și materiale sint in 
acțiune in fiece moment. Acum 
dorința finalizării se corelează

grijă deosebită. Regimul dur de 
exploatare a utilajelor necesită 
și o mai l?ine organizată activi
tate' de întreținere. O fac cu 
competentă cei șapte depana
tori și mecanici de utilaje ai 
maistrului Vasile Rosin. unul 
dintre tinerii de nădejde ai 
Canalului. Numai în ultimii doi 
ani au absolvit școala de_maiș
tri. la 
peste 30 
tre ei, 
Caibula.
Luca, Gheorghe Moisit și alții

„Universitatea Canal", 
de tineri ai I.C.II. în- 
Nicolae Platon. Iașar 
Petre Petraru, Ton

aceste repere. Zilnic numărul 
lor este de ordinul zecilor. La 
taluze, aliniamente, profile... De 
multe ori ești solicitat in di
verse puncte, trebuie să alergi, 
să urci...

Acum, in preajma încheierii 
lucrărilor principale, mindria dc 
constructori ai unui asemenea 
obiectiv este firească, justifica
tă. „Am lucrat pe ambele ma
luri. la taluzuri. îmi spune 
Gheorghe Ignat, excavatorist pe 
Șantierul național al tineretu
lui. Malul ăsta l-am „tocat"

Brăila, lucrind in toate condi
țiile.

Am 
probă 
menii 
ziaști 
aici.

putea spune că această 
dc loc au trecut-o și oa-
ei. acești tineri entu- 

și curajoși caro, au venit 
aici, cei mai mulți de la pri- 

‘ mele lucrări, avind ambiția să 
încheie tot ei ceea 
început. Pe durata 
ani de activitate, 
și ..lucrări frumoase" (a 
lucrări grele, complexe,

ÎN APROPIEREA COTELOR FINALE
și mai strins cu condițiile bune 
de lucru. „Am avut un an bun, 
îmi spune un tinăr inginer, ur
mărind atent apelurile nelipsi
tului aparat de emisie-recepție. 
Și azi vremea e bună. Totul e 
să menținem utilajele în func
țiune. adică să asigurăm front 
de lucru și accesul la excava
toare. la descărcarea pămîntu- 
lui în mare pentru viitorul 
port". Da, azi. intr-adevăr, e o 
zi bună, socotită după produc
tivitatea celor două excavatoa
re „Promex" de la cota +20, 
fiecare realizind în medie 6 000 
tone, și după circulația intensă 
a basculantelor de mare tonaj. 
Tot timpul drumurile sint aglo
merate. Se circulă in viteză, 
manevrele sint multe. Se cere

care dovedesc spirit activ, 
promptitudine in intervenții. 
Operativitatea este aici cuvînt 
de ordine și asta se simte pre
tutindeni. îl aud pe șeful de 
lot adresindu-se unui tinăr cu 
alură adolescentină:

— Ce cote mi-ai dat?
Și tinărul topometru 

Vîiculescu. inginer și el. 
te dintr-un caiet cifrele 
tate.

— Mai vreau si acolo unde 
lucrează E.K.G.-ul. Și încă una 
deasupra. Cînd mi le dai?

— Acum, pe loc! răspunde 
ferm tinărul. îndreptînd apara
tul spre punctele indicate.

— Perfect! Apoi, amintin- 
du-și de prezența noastră, a- 
daugă: munca mea depinde de

Petre 
citeș- 

solici-

tot. Am executat citeva sute de 
hectare de taluzuri și astea se, 
vor vedea și peste ani. Talu- 
Zurile nu se acoperă cu apă". 
Ignat a venit la Canal abia acum 
doi ani. schimbînd tractorul 
unui I.A.S. din Moldova cu ex
cavatorul și ajungind „unul 
dintre cei mai buni mecanici în 
materie de excavatoare termi
ce si hidraulice", după aprecie
rea șefului punctului de lucru. 
Cornel Pop. și el absolvent de 
curind al Facultății de construc
ții hidraulice din Iași. Aici au 
trecut proba de foc, cum mi-a 
mărturisit mehedințeanul Ton 
Bălulescu. mecanic pe E.K.G.
30. toate excavatoare româ
nești * fabricate în ultimii ani la

ce au 
acestor 
intensă 
se citi: 

_ . . __ .____, în con-',
diții dificile) s-au constituit aici 
colective trainice, adevărate fa
milii de constructori. în sensul 
cel mai profund, o asemenea fa
milie este și cea a mecanicilor 
de la Șantierul național al ti
neretului. despre care v-am vor
bit mai sus. Sint cu toții 36 de 
tineri, veniți cu familia din co
muna botoșăneană Lunca, sau 
întemeindu-și alici căminul, 
deciși să pornească împreună, 
strins uniți, pe alte șantiere ale 
patriei. In urmă cu șapte ani au 
venit de la Reșița, împreună cu 
maistrul Ion Gheorghe, Coștică 
Hănescu și vărul său îon Hă- 
nescu. Apoi s-au alăturat Ale
xandru Hănescu, Nister Padura
ru, Mircea Liciu, Gheorghe Ma- 
covei și alții, in total vreo opt 
familii. Azi „Familia Lunca." 
este renumită în tot șantierul. 
„Sint oameni cu care am cura
jul să intru peste tot", îmi con
firmă înalta lor clasă profesio
nală și umană inginerul Ștefan

V. RAVESCU

(Continuare in pag. a IIT-a)
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Unanimă și fierbinte adeziune a tuturor fiiîor patriei la înflăcăratele chemări 

ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, la Apelul Frontului Democrației și Unității Socialiste 

SĂ FACEM TOTUL PENTRU APĂRAREA
VIEȚII, A LINIȘTII

Șl A PĂCII PE PLANETA NOASTRĂ
MARI ADUNĂRI ALE OAMENILOR MUNCII PENTRU PACE ȘI DEZARMARE

pe w».!. terii: ZILE DE AMPLU EFORT PENTRiPl
STRÎNGEREA Șl DEPOZITAREA ROADELOR

In sectorul 5 
ai Capitalei

Joi după-amteză, în Piața 
Operei române din București, 
aproximativ 30 000 de oameni 
ai muncii din sectorul 5 al Ca
pitalei — muncitori, ingineri 
și tehnicieni, cercetători și 
elevi de Ia cunoscutele între
prinderi „V ulcam". „Electro
magnetica", „Autobuzul" și 
„Tinăra. Gardă", de la „Auro
ra", de Ia Metrou—București, 
de la celelalte unități econo
mice și de Învățământ din sec
tor, s-au. reunit intr-o mare' .șt.' 
vibrantă adunare populară 
consacrată luptei pentru opri
rea înarmărilor, pentru trece
rea la dezarmare, și in primul 
rind La dezarmarea nucleară — 
imperativul fundamental al 
epocii noastre — pentru apă
rarea păcii întregii lumi.

Participant!! și-au exprimat, 
adeziunea totală față de Ape
lul pentru dezarmare si pace 
al F.D.U.S.. față de in^iata-j, 
vele și demersurile'tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. pentru in
tensificarea acțiunilor tuturor 
forțelor iubitoare de pace de 
pretutindeni, care să contri
buie Ia reluarea și dezvoltarea 
politicii de destindere, pentru 
asigurarea păcii în lume, co
ri nd. totodată, guvernelor și 
oamenilor politici din Euro
pa, în special, de a nu aocepta 
ca pe teritoriul țărilor lor să 
fie amplasate artne nucleare 
ce pun în pericol viața pro
priilor popoare, dar și viața 
altor popoare.

„Ca fiatoian In domeniul 
energiei nucleare, ca cercetă
tor intr-o ramură științifică ce 
a pus la dispoziția societății 
umane mari și luminoase des
coperiri. a spus Marin Ivaș- 
cu, director general al In
stitutului central de fizi
că, mă consider total angajat 
in nobila și înflăcărată luptă 
pentru pace, al cărui erou este 
cel mai drag, demn și înțelept 
fiu al partidului și poporului 
român, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. In condițiile ac
tuale deosebit, de grave se în
cearcă să se acrediteze ideea 
comparabilității armelor cla
sice și nucleare și teoria ac

țiunii limitate a bombelor cu 
neutroni. Prin aceasta nu ni 
se spune insă decit că in locul 
unei distrugeri instantanee ni 
se poale oferi și un monstruos 
proces de degenerare psihică 
și fiziică a speciei umane. în 
fapt. dispariția acesteia. Che
mările și îndemnurile pre
ședintelui României socialiste 
ca toate cuceririle științei și 
tehnicii moderne să fie puse 
numai în slujba progresului și 
prosperității trebuie să con
stituie imboldul decisiv pen
tru activitatea oricărui om de 
știință. Atașați .trup și șufjtet 
acestui- ideal.- specialiștii din 
domeniul fizicii și energiei nu
cleare, ce fac parte din Comi
tetul Național Român „Oame
nii do știință și pacea", al că
rui președinte este tovarășa 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, savant de 
renume mondial; devotată po
porului său și țelurilor de pro
gres și prosperitate ale intre- 
gii omeniri, iși exprimă acor
dul și atașamentul deplin la 
politica de pace și înțelegere, 
la conținutul mesajelor trans
mise de tovarășul Nioolae 
Ceaușescu conducătorilor Uni
unii Sovietice și Statelor Uni
te ale Americii".

într-o atmosferă de puter
nică angajare patriotică, parti- 
ei.panții Ia adunare au adresat 
tovarășului NICOLAF. 
CEAUȘESCU o telegramă, in 
care, printre altele, se spune : 
„Demersul hotărît și con
secvent pentru pace și cola
borare între toate popoarele, 
inițiativele dumneavoastră re
voluționare însușite de între
gul nostru popor, se bucură 
astăzi, mai mult ca oricind, de 
stima și admirația întregii 
omeniri progresiste, de spri
jinul și adeziunea oamenilor 
de bună credință de pretu
tindeni. așa cum a relevat eu 
deosebită pregnanță, prin în
treaga ei desfășurare, și noua 
solie de pace întreprinsă de 
dumneavoastră, împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu, in 
cele patru țări din Europa și 
Africa.

Manifestîndu-ne și cu acest 
prilej adeziunea deplină la în
treaga politică internă și in

ternațională a partidului și 
statului nostru, vă asigurăm, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că sintem 
hotăriți să nu precupețim nici 
un efort, să facem totul pen
tru o nouă calitate in munca 
noastră, pentru îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor și an
gajamentelor asumate in acest 
an și in actualul cincinal, 
transpunind neabătut în viață 
sarcinile ce ne revin din isto
ricele hotărîri ale Congresului 
al XII-lea și Conferinței Na
ționale ale partidului".

în încheiere, cei prezenți au 
adoptat textele unor scrisorii 
adresate ambasadelor U.R.S.S; 
și S.U.A., ambasadelor tuturor 
țărilor europene la București, 
precum și un mesaj către 
O.N.U., în care se cere să se 
depună eforturi comune pen
tru oprirea cursei înarmări
lor, și in primul rind a celor 
nucleare, pentru salvgardarea 
păcii.

In municipiul 
Constanța

Constanța. cel mai mare 
port al țării, poartă larg des
chisă a României socialiste 
spre toate zările lumii, a cu
noscut, joi, febra și atmosfe
ra specifică marilor manifes
tații populare consacrate de
zarmării și păcii, care au loc 
in aceste zile in toate locali
tățile patriei noastre.

în piața Ovidiu s-au reunit, 
intr-o mare și însuflețită a- 
dunare populară peste 30 009 
de locuitori ai acestui oraș — 
bărbați. femei, tineri și 
vîrstnici, constructori de nave, 
muncitori portuari, petroliști, 
chimiști, muncitori din con
strucții. transporturi, lucrători 
din domeniul sanitar, turism, 
comerț și prestări de servicii, 
elevi și studenți — unindu-și 
glasurile pentru a susține cu 
hotărire activitatea neobosită, 
inițiativele și acțiunile între
prinse pe plan internațional 
de președintele României so
cialiste, tovarășul Nicolae' 
Ceaușescu, în vederea intensi
ficării luptei pentru dezar
mare și pace, pentru realiza

rea unui climat trainic de des
tindere, înțelegere și largă co
laborare între toate națiunile 
lumii.

Alexandru Corina, elevă in 
ultimul an la Liceul pedago
gic Constanța, a exprimat do
rința tinerei generații de a-și 
putea împlini cele mai fru
moase visuri, și prin interme
diul citorva inspirate versuri : 
Dospesc în jur zilele / Ca un 
ca Ier lung și bătrin / Și pacea 
plutește in aer. / Abia strecu- 
rindurse norilor. / Am înțeles 
cu toții / De ce copacul caută 
spre; cer,. / Ca o ingenuă floa- 
rea-Soarelui, / Iar noi căutăm 
fiorul acelui țărm / Țara păcii 
noastre depline.

Jntr-o atmosferă de profun
dă angajare in lupta pentru 
apărarea păcii pe pămînt. par- 
ticipanții la adunare au adop
tat textul unei tetegreme a- 
dresate tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, in care se 
spune :

Participanții la adunarea 
populară din municipiul Con
stanța, în numele tuturor ce
tățenilor de la poarta mariti
mă a țării, ne exprimăm de
plinul acord și totala adeziune 
față de strălucitele dumnea
voastră inițiative de soluțio
nare a marilor și grelelor pro
bleme pe care le-a acumulat 
situația internațională. Ne 
reafirmăm atașamentul una
nim la politica de pace și 
destindere pe care o promo
vați cu atita dăruire și vă 
rugăm, mult stimate și iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
să primiți asigurarea că și in 
continuare. împreună cu în
tregul popor român, vom fi 
mereu prezenți și vom spri
jini din toată ființa noastră 
acțiunile, inițiativele și acti
vitățile pe care le veți desfă
șura pentru înlăturarea peri
colului războiului, pentru în
făptuirea idealurilor și aspi
rațiilor supreme ale oameni
lor de pe întreaga planetă, 
pentru a se realiza un climat 
de colaborare, relații bazate 
pe stimă și respect reciproc, 
de înțelegere și prietenie pe 
planeta noastră, pentru o lume 
a păcii, a bunăstării și pro
gresului.

timiș transportul 
si livrarea 
recoltei

(Urmare din pag. I)

că ritmul de depozitare este 
respectat.

Mobilizarea unor importante 
forte mecanic® la depozitarea 
porumbului a făcut ca trans
portul sfeclei de zahăr spre 
întreprinderea de profil să fie 
oarecum mai dificil. Totuși, nu 
se semnalează nici o întîrziere 
față de datele calendaristice 
planificate. în condițiile unui 
parc de mașini destul de re
dus și a unui număr mic de 
vagoane disponibile, ritmul 
mediu zilnic de 5—7 mii tone 
este destul de bun. Transpor
tul spre fabrica de zahăr — 
exceptînrt cașul unităților din 
cadrul C.U.A.S.C. Timișoara 
care livrează zilnic cu ajuto
rul mașinilor, remorcilor și 
atelajelor’circa 1 200—1 400 de 
tone — se face eu ajutorul va
goanelor. Există in acest sens 
o serie de stocuri care se în
vechesc in depozite, iar pe 
cînro peste 30 de mii de 
tone sînt expuse intemperi
ilor. De ce atîta grabă cu 
sfecla de zahăr? Răspunsul 
concludent îl dau specialiștii 
care consideră că zilnic o tonă 
de sfeclă pierde prin depre
ciere 15 kg în greutate și 2 kg 
de zahăr, sau. Ia cantitățile 
existente în aceste zile pe 
cimp. peste 457 de tone la 
greutate și 60 tone de zahăr. 
Cifre deloc neglijabile care im
pun urgeratarea la maximum a 
lucrărilor, determinând inten
sificarea tuturor eforturilor 
pentru finalizarea în bune con
diții a acestei activități.

ENERGIA — o problemă a tuturor,

la soluționarea căreia să contribuim cu toții

SĂ PRODUCEM MAI MULT 
ȘI, MAI ALES, SĂ

ECONOMISIM MAI MULT!
(Urmare din pag. 1)

fie preluată de mașini și agre
gate similare care să fie în
cărcate corespunzător parame
trilor • Pentru unitățile care 
lucrează in două schimburi se 
vor căuta soluții astfel incit 
programul de lucru al schim
bului I să se încheie cel mai 
tirziu la ora 17, iar schimbul II 
să înceapă la ora 22 • Unită
țile care lucrează in trei schim
buri iși vor organiza de așa 
natură activitatea incit in orele 
cu virf de sarcină să producă 
numai acele utilaje și instalații 
care necesită o funcționare 
continuă © Acolo unde există 
cuptoare electrice pentru topit 
metale sau tratamente termice, 
alte asemenea instalații care 
nu pot fi oprite total, se va 
programa funcționarea lor în 
așa fel incit fazele eu consum 
maxim să nu coincidă cu orele 
de virf de sarcină.

• Referitor la MASURILE 
TEHNICE, notăm că trebuie fo
losite. acolo unde există, toate 
instalațiile cu acționare dc re
zervă, decuplîndu-se de Ia re
țea in orele, eu virf de sarcină 
motoarele electrice respective, 
• Lucrările de intervenții și 
reparații vor fi programate cu 
precădere în timpul orelor cînd 
se solicită o putere maximă 
(repararea excavatoarelor gi
gant, repararea zidăriei la cup
toarele de topit oțel, la morile 
de ciment, la marile compre-

sălaj: Furaje mai multe și de
(Urmare din pag. I) 

entente și 28 tone la grosiere. 
Mai adăugăm faptul că fînurile 
emt de calitate bună, in struc
tură predominantă, trifoiul. 
Față de anul precedent, rând 
au avut probleme cu asigura
rea finului, acum au in stoc 5 
șire cu fin de trifoi. Totuși, 
producțiile de lapte obținute nu 
se ridică la nivelul condițiilor 
de furajare asigurate. Inte
resul pentru realizarea unui 
volum sporit și diversificat de 
furaje trebuie acum dublat cu 
preocuparea nentru valorifi
carea superioară a stocurilor 
existente.

O situație necorespunzătoare 
în ceea ce privește asigurarea 
necesarului de furaje in vo
lumul necesar o găsim la 
C.A.P. Buciumi. Aflăm că și 

soare și la secțiile dc electroli
ză) • Instalațiile de ventilație 
și climatizare vor fi reduse la 
strictul necesar • Standurile 
de probă cu acț:onări electrice 
vo- funcț’ona după orele eu 
virf de sarcină.

Dincolo de aceste măsuri și 
de altele, se înțelege, pe care 
le au în vedere; in continuare,, 
conducerile ministerelor, ale 
centralelor industriale, la fie
care loc de muncă, in fiecare' 
atelier, secție, șantie”. trebuie 
eliminate orice aspecte de in
disciplină. tot ce poate con
duce la depășirea consumurilor. 
Și mai trebuie-, ținind seama de 
condițiile actuale, sa se caute 
fără Întrerupere noi posibilități 
de reducere a consumurilor de- 
energie, de economisire a aces
teia. Pentru că, arătam, rezerve 
sînt, în unele locuri chiar de 
reducere a consumurilor nor
mate la jumătate, dar și pre
ocupările oamenilor să coincidă 
într-o măsură crescîndă cu po
sibilitățile pe care le au la în- 
demînă, economisirea unei can
tități de energie, oricit de ne
însemnată la prima vedere, in- 
semnînd condiții bune . create 
producătorilor de bunuri ma
teriale. nouă tuturor, pentru 
a realiza prevederile planului 
pe acest an, pentru a fabrica 
toate produsele de care avem 
nevoie, atit in actuala perioa
dă cit și pentru pregătirea te
meinică a planului anului 1984. 

pipă acum această unitate s-a 
înscris 1 cu importante nerealî- 
zări la acest caoitol. în mo
mentul de față balanța furaje
ră indică un ■ deficit de 200 
tone la fînuri, 435 tone la su
culente și aproape 200 tone la 
grosiere. Șeful fermei de bo
vine, Dionis Sur. ne asigură că 
se vor lua toate măsurile pen
tru a nu fi nevoiți să apeleze 
din nou la procurarea furaje
lor de la alte unități agricole 
sau de la membrii cooperatori. 
Una din aceste măsuri se re
feră la valorificarea superioa
ră a cocenilor de porumb. In
tr-adevăr, în incinta bazei fu
rajere, o combină E 281 lu
crează din plin la toearea și 
insilozarea cocenilor, transpor
tați din eî'mp cu atelajele 
membrilor cooperatori. Se im
pune insă mai multă preocu-

Echivalențe ale reducerii consumului casnic
Corespunzător opiniei unor 

cetățeni. este drept mai puțin 
avizați, consumul casnic și cei 
public de energie electrică nu

PENTRU PRODUCEREA UNUI SINGUR K1L0- 
WAT ORĂ

adică a energiei necesare funcționării unei 
lămpi electrice de 60 de wați timp de 17 ore

SE CONSUMĂ
- 1,5 KILOGRAME DE LIGNIT sau
- 0,3 KILOGRAME PĂCURĂ sau
- 0,32 MC GAZ METAN.

Ș-i cum bine spune bunul 
gospodar. gram cu gram se 
adună tona. La zecile de na ii 
de becuri aprinse intr-o loca
litate intr-o singură noapte 
sint necesare eUeva zeci de 
tone de combustibil sau câte
va sute de. metri cuibț da gaz 
metan pentru asigurarea ilu
minatului. ca să nu moi pu
nem la socoteală ceilalți re
ceptori, respectiv aparatele de

Dacă in următoarele două luni reducem consu
mul casnic cu doar

T LA SUTĂ
»om înregistra o economie de circa
1 000 MWh
Cu această energie electrică se pot produce
- 1 800 TONE ALUMINĂ sau
- 1 500 TONE OJEL ELECTRIC sau
- 10 000 TONE DE CIMENT sau
- 7 000 TONE ÎNGRĂȘĂMINTE CHIMICE sau
- 1,5 MILIOANE MC ȚESĂTURI sau
- 6 000 TONE PASTE FĂINOASE
Economisind acești 1 000 de MWh, economisim:
- 1 500 TONE LIGNIT sau
- 300 TONE PĂCURĂ sau
- 320 000 MC GAZ METAN
necesare producerii respectivei cantități de 

energie.
—_______________ _  J

bună calitate
pare pentru asigurarea volu
mului de furaje la nivelul ne
cesităților fermei zootehnice. 
Chiar dacă ir» acest an s-a 
realizat o creștere de 282 tone 
la fînuri de trifoi și o canti
tate mai mare de sfeclă fura
jeră în comparație cu anul 
trecut, balanța furajeră obți
nută pînă acum este sub ni
velul posibilităților și al efecti
velor de ovfne și bovine pre
liminate la sfîrșttul anului. 
Concluziile se imnun de la 
sine. Bunii gospodari știu acest 
lucru. Din păcate, alții n-au 
tras Învățămintele necesare din 
experiența' anilor treeuți cînd 
au avut probleme mari cu fu
rajele. Ar fi cazul să o facă 
măcar acum cînd ne găsim la 
începutul perioadei de stabula- 
ție a animalelor.

reprezintă decit o parte negli
jabilă, in comparație cu con
sumul industrial. Dar chiar 
dacă așa ar sta Lucrurile, nu 
trebuie să uităm că 

radio șl T.V., aparatele elec
trice de gătit, frigiderele etc. 
Dar, referitor te implicațiile 
reducerii consumului de ener
gie, in sectorul public și in 
cel casnic, specialiștii din ca
drul Centralei industriale de 
rețele electrice București, mai 
exact, tovarășul Dorin Meriș- 
că,. șeful biroului furnizare 
energie electrică, ne-au su
gerat un caileul.

Cartea de istorie
Grecii antici și romanii au 

avut dreptate : monumentele 
sînt expresia sintetică și simbo
lică a faptei și gindului mare și 
frumos care guvernează spiri
tul uman ; sint întruchiparea 
plastică, materială, concretă a 
celor care ne-au împlinit, mă
car in parte. Idealurile ; sint 
istoria materializată în operă 
artistică. Știe oricine că monu
mentul artistic, inspirat. încăr
cat de sensuri și simboluri, con
tribuie la monumentalizarea 
faptelor, a evenimentelor, a 
personalităților implicate in 
sorgintea și împlinirea lor ; 
contribuie te eternizarea lor.

Cuvîntul monument derivă 
din latinul monere, a aminti, a 
face să.se amintească, dar și a 
sfătui, a îndemna. Prin monu
mente popoarele și omenirea 
îșl întrețin memoria, se auto- 
îmbogățesc spiritualmcnte, iși 
informează și iși educă genera
țiile. Cu aceste gîndurî am des
chis impresionantul dicționar 
intitulat Monumente ale ani
lor dc luptă și jertfă, alcătuit 
de colonel dr. Florian Tucă, îm
preună cu Mircea Cociu. și a- 
părut ia Editura Militară.

După mărturisirea autorilor, 
lucrarea cuprinde, „peste 858 de 
monumente șj însemne memo
riale, care evocă evenimente 
istorice scumpe poporului ro
mân și . .personalități ce s-au 
remarcat în aceste momente

ale trecutului nostru milenar". 
Avem de a face, deci, cu o o- 
peră de certă valoare științifi
că. vrednică a fi relevată pen
tru tematica in bună parte ine
dită. pentru concepția și pentru 
metoda folosită in alcătuirea ei 
dar mai ales pentru proprietă
țile informatice, pentru grija 
cu care a fost cules materialul 
și clasificate subiectele, pre
cum și pentru prezentarea suc

monumentului, data inaugură
rii, inscripțiile,, datele tehnice 
esențiale, citeva notații privind 
însușirile artistice cele mai ge
nerale și mai caracteristice. 
Subliniem și faptul că multe 
din personalitățile cărora li 
s-au închinat un monument, 
autorii acestui dicționar le 
prezintă și o scurtă notă bio
grafică, așa după cum fiecare 
articol e însoțit de date biblio
grafice. așa cum stă bine ori
cărei lucrări științifice.

Mărturisesc deschis : n-am 
crezut că orașele și satele noas

numente ; aceasta sporește va
loarea științifică a întregii lu
crări. Și nu mi se pare defel 
lipsit de semnificație faptul că 
monumentul cel mai vechi este 
Tropaeum Traiani. de la Adam
clisi inăițat în anii 108—109 și 
reconstituit in anii noștri, ia; 
cel mai mare este statuia lui 
Mihai Viteazul, ridicată Ia Sfîn- 
tul Gheorghe. în 1982, și inau
gurată in prezenta tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. Multe din 
inscripțiile de pe soclurile mo
numentelor sint de-a dreptul 
emoționante ca niște pagini de

Un valoros dicționar de monumente
cintă și bine gindită a fiecărui 
obiectiv în parte. După propria 
lor mărturisire, autorii au ur
mărit, în primul rind. să cu
prindă monumentele ș.i însem
nele jnemoriale privitoare la 
luptele duse de poporul român 
pentru dreptate socială și li
bertate națională, ca și lucră
rile da artă monumentală care 
omagiază personalitățile . de 
seamă ale istoriei noastre na
ționale. Ordinea articolelor 
despre fiecare monument și în
semn este cea alfabetică a lo
calității unde se află așezate. 
Conținutul lor. cuprinde .nu
mele autorului.• al realizatorului

tre adăpostesc atîtea monu
mente și însemne memoriale. 
Desigur, nu sint prea nume
roase, ci. dimpotrivă, mai avem 
multe localități lipsite de a- 
semenea semne ale recunoștin
ței, ale admirației și ale glo
riei. Și credem că este meritul 
alcătuitorilor acestui dicțio
nar că au înscris, într-o lu
crare de atari proporții, și nu
mele unor monumente mai pu
țin cunoscute, . iar altele chiar 
uitate ori scoase din „circuitul 
cultural național". Meritoriu 
este și- faptul că autorii s-au 
străduit să eorecteze informa
țiile privitoare la unele mo

cronică. Citez. Ia întimplare : 
pe soclul statuii caporalului 
Constantin Mușat, grenadirul 
care, a luptat și după ce și-a 
pierdut un braț, citim : „Prin 
răpăitul asurzitor al armelor, 
se auzea mereu, ca o îmbărbâ-, 
tare, glasul caporalului Mu
șat : „Grenade băieți, dați gre
nade 1“ Sau pe m-onumentul 
comemorativ dedicat bătăliei de 
la Războieni (Valea Albă), una 
din inscripții cuprinde un cu- 
vint al lui Mihail Sadoveanu : 
„Aici s-a dat cea mai crîncenă 
bătălie din veacurile Moldo
vei". Și mai departe : „Nemu
ritorul erou și atlet al lui

Christ, lui Ștefan cel Mare, 
care in 26 iulie 1476, in acest 
loc. vitejește, cu răspunderea 
vieții, apără neatirnarea Mol
dovei și existența națiunii ro
mâne contra oștirilor nenumă
rate ale sultanului Mohamed de 
el însuși comandate".

Bogat ilustrat, acest dicționar 
de monumente ajută, în mod e- 
fectiv, la cunoașterea milenară 
a istoriei de luptă pentru drep
tate și glie. Și dacă in evul 
mediu cinstirea personalități
lor și a voievozilor cei mari s-a 
concretizat doar in citeva ta
blouri votive, scrise cu penelul 
pe zidul unor biserici sau în 
sculptura de pe cele două-trei 
lespezi de mormînt. cum este 
cea a lui Radu de la Afumați 
și a iui Stroe Buzescu. noi, in 
ultima sută de ani, a trebuit să 
suplinim această mare și re
gretabilă lipsă. De aceea, e deo
sebit . de emoționant că intîl- 
nești, in această meritorie lu
crare. statuile noi ridicate Iui 
Mihai Viteazul la Alba Iulia. 
la Cluj, la Sfintu Gheorghe, ori 
lui Ștefan cel Mare la Suceava. 
Vaslui sau Piatra Neamț, sau 
lui Mircea cel Bătrin la Tulcea. 
Statui mărețe, pe măsura gîn- 
durilor și aspirațiilor noastre 
de azi, pe măsura enocii pe 
care o t’-ăim si in care nu uJ- 
tăm. nici o clioă. cit de mult 
sintem datori înaintași’or care 
au luotat și s-au jertfit pentru 
ca noi să putem fi ceea ce sin-, 
tem azi.

DUMITRU ALMAȘ

» PUBLICITATE PENTRU TINERET •

Toamna în magazine
Odată cu sosirea 

toamnei, noile modele 
de confecții și tricotaje 
se află în magazinele și 
raioanele specializate 
ale comerțului de stat.

De remarcat noua li
nie a modelelor expuse, 
în pas cu tendințele ac
tuale ale modei.

Nu întirziați I

Alegeți chiar acum 
noutățile pentru sezonul 
autumnal 1
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Prim-ministrul guvernului român
va întors

Joi seara, s-a, înapoiat în Ca* 
pitală tovarășul Constantin 
Dăscălescu. prim-ministru al 
Guvernului Republicii Socialiste 
România, care a făcut o vizită 
oficială în Olanda, la invitația 
primului ministru al acestei 
țări. Ruud Lubbers.

La sosire, pe aeroportul Oto- 
peni se aflau tovarășul Gheorghe 
Oprea, prim viceprim-ministru 
al guvernului, miniștri, alte 
persoane oficiale.

in Capitală
A fost de față Radinck. Jan 

van Vollenhoven, însărcinatul 
cu afaceri ad-interim al Olandei 
la București.

•
Pe aeroportul Zestienhoven de 

lingă Rotterdam, impbdo.bit cu 
drapelele de stat ăle celor 
două țări, tovarășul Constantin 
Dăscălescu â fost salutat, la 
plecare, de către Ruud Lubbers, 
de alte persoane oficiale olan
deze.

Colocviul și festivalul național de poezie 
„Scriitorii și patria"

La Timișoara s-au desfășurat 
colocviul și festivalul național 
de poezie ..Scriitorii și patria“, 
organizat intru omagierea mă
rețului act istoric al Unirii de 
la 1 decembrie 1918.

în telegrama adresată cu acest 
prilej tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, de participanții la 
această vibrantă manifestare 
patriotică, se spune : Animați, 
asemenea întregului popor de 
luminoasele idealuri ale prezen
tului. de devotament nețărmurit 
față de politica patriotică, uma
nistă a partidului, vă exprimăm 
calda admirație și gratitudine 
.pentru activitatea neobosită și 
clarvăzătoare pe care dumnea
voastră, cel mai de seamă fiu al 
poporului, o desfășura ti cu atita 
strălucire în slujba oropășirii 
patriei noastre socialiste, re- 
prezentind pentru scriitorii ro
mâni înalt exemplu de eroism, 
de dăruire patriotică și revolu
ționară, ilustrindu-vă ca o per
sonalitate eminentă a lumii con
temporane, a luptei pentru pro
gres și pace in lume.

Sintem conștienți — se arată 
în telegramă — că. prin înțele
gerea înaltelor chemări pe care 
ni le-ați adresat, cu claritate și 
înțelepciune, cu diverse prile
juri, inclusiv in momentele' in 
care ați onorat cele mai impor
tante reuniuni și evenimente 
ale vieții noastre spirituale, răs
pundem ideilor de amplă anver
gură politică și culturală cuprin
se in Expunerea la plenara din 
iunie 1982, în cuvintarea la Con

sfătuirea pe problemele muncii 
organizatorice și politico-educa
tive de la Mangalia, din acest 
an.

Profund convinși de justețea 
și realismul îndemnurilor dum
neavoastră. vă asigurăm și cu 
acest prilej, mult stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu, că așa 
cum a reieșit din întreaga des
fășurare a colocviului și festi
valului național de la Timișoa
ra, scriitorii din țara noastră — 
români, maghiari, germani, sirbi. 
slovaci și de alte naționalități 
— vom urma neabătut politica 
partidului, hotăriți să ne punem 
munca, talentul, îrițreagâ noas
tră responsabilitate, in ' scopul 
înfăptuirii sarcinilor ce ne revin 
în vasta operă socialistă de for
mare a omului nou. constructor 
al societății socialiste multilate
ral dezvoltate, educat în spiritul 
patriotismului revoluționar, al 
dragostei față de . cele mai de 
seamă valori ale: timpului so
cialist al României, ale respec
tului și prețuirii față de opera 
creatoare a tuturor popoarelor 
lumii. In același timp, vă încre
dințăm că astăzi, cind lumea 
contemporană este confruntată 
cu dramatice conflicte, cind pa
cea însăși este grav amenința
tă. ne alăturăm din toată inima 
prestigioaselor dumneavoastră 
inițiative puse în slujba-păcii și 
înțelegerii intre ponoare, -neobo
sitei dumneavoastră activități 
internaționale care, a cunoscut o 
nouș si amplă afirmare prin re
centul itinerar de pace și cola
borare, încheiat cu atit de rod
nice rezultate.

AGENDA ■U/*,

în cadrul manifestărilor pri
lejuite de marcarea in țara 
noastră a Zilei Națiunilor Uni
te. la București a avut loc. joi, 
o masă rotundă organizată de 
Asociația pentru Națiunile Uni
te. Asociația de ^rept, interna
țional Ași relații Jnțsrna.tionate 
și Asociația tineretului și stu
denților pentru Națiunile Unite 
din România.

pasageri, marfă și poștă intre 
cele două țări.

în cadrul manifestărilor con
sacrate aniversării a 65 de ani 
de ia crearea statului indepen
dent cehoslovac, insârci -a m cu 
afaceri a.i. al R. S. Cehoslova
ce la București. Via a ..nr i • 
clavik, a organizat, joi seara, un 
concert-cocteil.

Au participat Maria Groza, 
adjunct al ministrului afacerilor 
externe, reprezentanți ai altor 
ministere, instituții.. centrale și 
organizații. obștești,' generali si 
ofițeri, oameni de știință și cul
tură, veterani români care au 
luat parte la luptele pentru in
dependența statului cehoslovac.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Turcia. joi a avut loc 
in Capitală o mam-'testare cul
turală organizată de Institutul 
român pentru relațiile culturale 
cu străinătatea, i-n cadrul căreia 
s-au prezentat impresii do călă
torie din această țâră și âu fost 
vizionate filme documentare 
realizate de studiourile cine
matografice turce.

Au participat membri ăi con
ducerii I.R.R.C.S., reprezentanți 
ai Ministerului Afacerilor Ex
terne, oameni de cultură și artă, 
un numeros public.

Joi. 27 octombrie, s-a semnat 
Ia București Acordul intre Gu
vernul Republicii Socialiste 
România și Guvernul Canadei 
privind transporturile aeriene 
civile. Acordul stabilește cadrul 
juridic al colaborării in dome
niul transportului aerian de

Joi a avut loc, la București, 
ședința festiyă a Asociației In
ternaționale de Studii Sud-Est 
Europene’A;I,E.Ș.E.E., dedica
ta împlinirii a 20 de ani de la ■' 
crearea asociației.

Au luat parte reprezentanți ai 
comitetelor naționale din diferi- ■ 
ie țări membre ale A.I.E.8.E1E., ' 
numeroși specialiști români în 
domeniul civilizațiilor balcanice, 
oameni de știință, critici și iste- 1 
rici. cercetători, cadre didactice.

în alocuțiunile rostite cu acest - 
prilej s-a reliefat aportul aso
ciației. de-a lungul celor două 
decenii de activitate, la mai 
buna cunoaștere a popoarelor 
din Balcani, la promovarea pri
eteniei și conlucrării internațio
nale, la stimularea cercetării in 
domeniul ..istoriei,, .arheologiei, 
etnografiei, folclorului, literatu
rii și-artei popoarelor, din re- . 
giune. Au fost evidențiate ini
țiativele României in direcția 
transformării Balcanilor într-o 
zonă a bunei vecinătăți, a încre
derii și colaborării intre statele 
din regiune, intr-o zonă lipsită 
de arme nucleare.. în acest con
text, a fost subliniată semnifica
ția propunerii președintelui 
României. tovarășul Nicplae 
Ceaușescu, cu privire la organi
zarea unei întâlniri la nivel înalt 
a statelor din Balcani, care să 
examineze problemele păcii, 
securității și cooperării in această 
zonă. Totodată, a fost relevată 
contribuția pe care au adus-o 
manifestările internaționale, or
ganizate sub egida A.I.E.S.E.E., 
ca și publicațiile editate de a- 
ceasta la promovarea unei poli
tici de intărire a climatului de 
prietenie și colaborare în regiu
nea balcanică și in Europa. Ia 
asigurarea păcii și înțelegerii in 
întreaga lume, la cunoașterea 
realizărilor spirituale ale po
poarelor balcanice, în contextul 
istoriei și culturii universale.

UNANIMĂ APROBARE, VIE RECUNOȘTINȚĂ 
ȘI PROFUNDĂ SATISFACȚIE FATĂ DE REZULTATELE 
RODNICE ALE VIZITEI EFECTUATE DE TOVARĂȘUL 
NICOLAE CEAUSESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA 

ELENA CEAUSESCU. ÎN MALTA, EGIPT, SUDAN SI CIPRU
Telegrame adresate CC al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu

Pe adresa Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist 
Român, a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general «1 
partidului, președintele Repu
blicii Socialiste România, so
sesc în aceste zile numeroase 

• telegrame prin care oamenii 
muncii de diferite profesiuni, 
tineri și virstnici, români, ma
ghiari, germani și de alte na
ționalități, de pe întreg cu
prinsul patriei, dau expresie 
înaltelor sentimente de mîn- 
dcie patriotică, profundei k>r 
satisfacții față de strălucitele 
rezultate ale noii și înaltei 
solii de pace și prietenie a 
României socialiste.

Ideea primordială subliniată 
. in, toate, aceste telegrame .este

★

"Au mal trimis telegrame : 
Comitetul județean Arad al 
P.C.R. ; Comitetul județean 
Argeș al P.C.R. ; Comitetul 
județean Bacău al P.C.R. : 
Ministerul Afacerilor Externe; 
Comitetul județean Bihor al 
P.C.R. ; Comitetul județean 
Bistrlțâ-Năsăud al P.C.R. :

aceea că recentele vizita în
treprinse de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu, in 
Republica Malta, Republica 
Arabă Egipt. Republica De
mocratică Sudan și Republica 
Cipru constituie momente de 
referință in cronica raporturi
lor cu aceste state, contribuții 
remarcabile Ia pacea și înțe
legerea internațională, la re
zolvarea marilor probleme ale 
contemporaneității.

în telegrame se reafirmă a- 
deziunea unanimă a întregu
lui nostru popor, a tinerei ge
nerații, față de politica inter-

*
Consiliul Național pentru Ști
ință și Tehnologie ; Comitetul 
județean Brăila al P.C.R. și 
Consiliul popular județean: 
Consiliul oamenilor muncii 
de naționalitate maghiară din 
Republica Socialistă România; 
Comitetul județean Cluj al 
P.C.R. ; Comitetul județean

nă și externă a partidului și 
statului, a.l cărei strălucit ini
țiator și neobosit promotor 
este tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, politică ce cores
punde pe deplin aspirațiilor 
autentice și năzuințelor fun
damentale de libertate națio
nală si dreptate socială, do 
prosperitate și - progres, de 
pace, colaborare ?i prietenie 
cu toate popoarele și statele 
lumii, ale poporului român.

Totodată, telegramele expri
mă hotărirea de nezdruncinat 
a tuturor oamenilor muncii 
din țara noastră de a-și con
sacra toate forțele și energiile 
lor creatoare în vederea trans
punerii in viață a marilor o-

*
Covasna al P.C.R.: Consiliul 
Uniunii Naționale a Coopera
tivelor Agricole de Produeție: 
Comitetul județean Galați al 
P.C.R. : Comitetul județean 
Giurgiu al P.C.R. ; Comitetul 
județean Gorj al P.C.R. ; Con
siliul Culturii și Educației So
cialiste ; Comitetul județean

biective stabilite de Congresul 
al Xll-lea și Conferința Na
țională ale partidului, pentru 
continua prosperitate și feri
cire a poporului, pentru ridi
carea României pe noi culmi 
de progres și civilizație.

«■ Telegramele reprezintă o 
puternică expresie a unității 
de monolit a tinerei generații, 
a întregii noastre n-iți uni so
cialiste; în jurul partidului, al 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
a voinței ferme de a face to
tul spre a-i urma minunata! 
exemplu, mărețul îndemn și 
vibrantele chemări, pentru În
făptuirea întocmai a marilor 
programe de dezvoltare socia
listă și comunistă a patriei.

*
Maramureș al P.C.R. ; Comi
tetul județean Sibiu al P.C.R.; 
Comitetul județean Suceava 
al P.C.R. și Consiliul popular 
județean: întreprinderea me
canică de material rulant 
„Grivița roșie" ; Comitetul 
județean Teleorman al P.C.R.

0 nouă și strălucită acțiune de politică externă românească
(Urmare din pag. I) 

devii, la rindul său, președintele 
Egiptului, Hosni Mubarak, a 
omagiat in mod deosebit aportul 
României, al președintelui său 
la apărarea păcii mondiale : „Am 
urmărit contribuția pe care și-a 
adus-o România, sub conducerea 
dumneavoastră clarvăzătoare, in 
cadrul efortului îndreptat spre 
soluționarea problemelor inter
naționale, rolul eficace al Roma
nici in rezolvarea problemelor 
păcii in lume, contribuția dum
neavoastră personală la spriji
nirea țelurilor comune ale na
țiunilor; a cauzei juste a po
poarelor. Noi, in Egipt, dăm o 
înaltă apreciere rolului dum
neavoastră constructiv, eforturi
lor dumneavoastră perseverente 
îndreptate spre ajungerea la <> 
pace justă și trainică in această 
zonă a lumii".

Beneficiind de o asemenea at
mosferă caldă, de bună înțelege
re, vizitele in cele patru țări 
s-au concretizat prin încheierea 
unor importante documente po
litice în Care și-au găsit puter
nic reafirmarea acele principii șl 
norme fundamentale pe a căror 
bâză țările noastre înțeleg sâ-și 
clădească atit raporturile re
ciproce. cit și relațiile cu cele
lalte țări ale lumii, constituind, 
astfel, noi contribuții de preț 
la promovarea unei politici a 
echității și justiției, care să ia 
locul vechii, politici imperialiste 
de dominație, asuprire și dictat, 
Declarațiile și comunicatele co
mune semnate la finele fiecărei 
etape a dialogului oficial aireau 
să consemneze astfel voința co
mună de amplificare a acestor 
relații, prin măsuri pertinente 
vizind intensificarea lor în con
tinuare. Bilanțul deosebit de 
fructuos al acestei noi solii ro
mânești cuprinde și Încheierea 
unor înțelegeri și acorduri care 
prevăd o substanțială sporire a 
schimburilor comerciale și, mai 
ales, a cooperării in producție. 
Simpla enumerare a domeniilor 
avute in vedere — energetica,

construcțiile de mașini, indus
tria petrolului, metalurgia, trans
porturile și telecomunicațiile, a- 
gricultura ș.a. — evidențiază 
perspectivele largi de dezvolta
re a colaborării economice, in 
interesul progresului multilateral 
al fiecărei țări, demonstrind ast
fel virtuțile unei colaborări do 
tip nou, întemeiată pe egalitate 
și avantaj reciproc. O deosebita 
însemnătate o ; u și înțelegerile 
privind dezvoltarea in continua
re a colaborării în domeniile ști
inței. invățămintuîui. artei și 
culturii, ai mijloacelor de infor
mare in masa, extinderea legă
turilor pe linia organizațiilor po
litice și . obștești — toate aces
tea avind menirea de a contri
bui la o mai bună cunoaștere și 
la o mai stritisă apropiere re
ciprocă.

In mod firesc, declarațiile și 
comunicatele comune semnate la 
stirșitu! fiecăreia din etapele a- 
cestui itinerar acordă un loc 
prioritar in partea care se re
feră la situația internațională, 
problemelor salvgardării păcii, 
eliminării pericolului de război, 
reluării viguroase a cursului 
spre destindere, consolidării 
securității și înfăptuirii dezar
mării, in primul rind a dezar
mării nucleare. creării unei 
lumi a păcii și înțelegerii, fără 
arme și fără războaie. Toa
te documentele semnate evi
dențiază cu putere că uni
ca modalitate de soluțio
nare a problemelor grave 
existente in lume o constituie 
tratativele, incomparabil pre
ferabile. aricit de îndelungate și 
complicate ar fi, vărsărilor de 
singe, pierderilor de vieți o- 
menești. în acest spirit, pentru 
a cărui traducere in practică 
președintele României militea
ză cu atita consecvență, schim
burile de vederi au permis des
prinderea unor cai și modalități 
concrete de acțiune pentru a se 
ajunge la o reglementare glo
bală, trainică și justă a situa
ției din Orientul Mijlociu, pen
tru încetarea neîntârziată a

conflictului dintre Irak și Iran 
p.entru soluționarea probleme
lor poporului cipriot, Pra -tic. 
vizita a prilejuit un șir de ini
tiative și propuneri care se în
scriu ca importante contribuții 
constructive la rezolvarea aces
tor situații, ca expresii ale so
lidarității și sprijinului Româ
niei fată de popoarele zonei vi
zitate.

O atenție deosebită a fost a- 
cardată, in foaie statele vizita
te. problemelor de pe continen
tul european. în cadrul con
vorbirilor exprimindu-se pro
funda îngrijorare față de peri
colele pe care le generează acu
mularea i:i Europa a unor u- 
riașe forțe militare și a unor 
arsenale nucleare, gigantice. A- 
vind in vedere această situație, 
s-a subliniat că problema 
fundamentală a vremurilor 
noastre o constituie infâplm- 
rea dezarmării. înlăturarea pri
mejdiei unei catastrofe nuclea
re, apărarea dreptului suprem 
al popoarelor la viață, la exis
tență liberă și demnă, că se im
pune dezvoltarea procesului de 
pace, securitate, destindere și 
colaborare n Europa. încheie
rea cu rezultate pozitive a reu
niunii de la Madrid, atestă că. 
atunci cind se pornește de la 
interesele păcii și libertății po
poarelor. cind se dă dovadă de 
realism, se pot găsi soluții re
ciproc acceptabile pentru toate 
problemele.

Desfășurindu-se intr-un mo
ment cind criza economică mon
dială continuă să se manifeste 
cu tărie pe glob, dialogurile la 
nivel înalt purtate la La Valle
tta,’Cairo, Khartum și Nicosia 
au permis desprinderea conclu
ziei — in spiritul poziției sus
ținute consecvent de • Româ
nia — că o soluționare a crizei 
presupune nu numai redresa
rea economică a statelor dez
voltate. ci, in primul rind. ac
centuarea procesului dezvol
tării in țările rămase in urma, 
pe baza eforturilor proprii și in 
condițiile unui sprijin mai sus

ținut din partea statelor dez
voltate, tocmai ținind seama că 
subdezvoltarea, râmînerile in 
urmă se datorase, intr-o mă
sură hotăritoare, dominației și 
exploatării coloniale.

Sublinierea realistă, lucidă a 
tendințelor definitorii ale pre
zentului a fost dublată, în 
cursul convorbirilor avute de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. de 
avansarea unor soluții construc
tive la toate marile și arzătoa
rele probleme contemporane : 
încetarea cursei înarmărilor și 
înfăptuirea dezarmării, in pri
mul rind a dezarmării nucleare, 
soluționarea pe cale . politică, 
negociată a diferendelor care 
opun o serie de state, inclusiv 
țări in curs ele dezvoltare și 
nealiniate, edificarea unei noi 
ordini economice și politice in
ternaționale. creșterea rolului 
și influenței Națiunilor Unite in 
eforturile de soluționare de
mocratică a acestor probleme.

Nenumăratele telegrame care 
soseac in aceste zile pe adresa 
C.C. ,ai P.C.R.. a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. dau o eloc
ventă. vibrantă expresie depli
nei satisfacții a ihtregii noastre 
națiuni pentru rezultatele rod
nice ale noii înalte solii româ
nești, exprimă atașamentul ne
țărmurit, entuziast la poMt’.ca 
internă și externă a partidului 
și statului nostru, care, in cei 
18 ani de cind la conducerea 
țării se află tovarășul Nicolae 
Ceausescu, se constituie in cea 
mai fertilă și bogată pagină a 
istoriei României atit prin gran
dioasele realizări economice., 
cit și prin afirmarea fără pre
cedent. la loc de cinste, a na- 
țriei pe plan internațional, E’e 
exprimă hotărirci formă a po
porului nostru de a face totul 
pentru transpunerea exemplară 
in viață a acestei politici, pen
tru înflorirea patriei socialiste, 
pentru ridicarea ei continuă pe 
noi culmi de civilizație și pro
gres.

INFORMATIbNOTE-SAH«FILATEUE-UMOR 
INS EMN ARI-MUZICA- JOCURI’ EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați
0 Tinerii din principalele unități economice ale județului Bra

șov au declarat perioada 24—30 octombrie „SăptăininA record în 
producție și calitate-, valoarea producției suplimentare ce ur
mează să lie: realizată astfel estimlndu-se la peste două milioane 
de lei 0 Acționînd snb deviza „Producția neta, ericiența muncii 
noaatrrt-, 2 son de tineri din municipiul Buzău șt orașul Rimnicu 
Sărat participă in aceste zile la acțiuni «le muncă record pen
tru depășirea sarcinilor la export ale unităților economice in 
care lucrează, realizing suplimentar 2 500 transformatoare, 
50 tone utilaj metalurgic. 15 tone corp metalic • Peste 3 500 de 
tineri dtn opt unități economice ale Județului Neamț participă 
la acțiuni de muncă in sprijinul producției, în vederea reali
zării, pwstje sarcinile de plan, a unei producții in valoare de 
aproximativ «Hi OOO lei, concretizată tn 25 tone amoniac, 10 tone 
fibre chimice, SO tone piese turnate și 2 000 mp țesături 0 7 000 
de tineri din județul Botoșani ian parte in această săptămină Ia 
strîngetea și depozitarea recoltei. Vor fi depănușate 300 tone 
de porumb, recoltate 30 hectare de sfeclă, trei tone de fructe șl 
două tone de legume • 5 (Hffl de tineri din comunele județului 
Vilcea și-au prepus să realizeze m această săptămină recoNarea 
ți sortarea a 250 tone struguri, 300 tone fructe și 20f) tone cartofi.

ANTICIPAȚIA U BUCUREȘTI
în perioada 28—30 octom

brie a.c„ revista „Știință șl 
tehnică". Comitetul sindicatu
lui oamenilor muncii din în
treprinderea „23 August" și 
cenaclul de anticipația „Mo
dul 13 S.F." organizează cea 
de-a XIII-a Convenție na
țională a cenaclurilor de li
teraturii și art.ă de anticipa
ție, in cadrul căreia vor avea 
loc o gamă largă de activități 
cultural-artlstice cuprinzînd 
expoziții de carte și publica
ții, gale de filme, expoziții 
de artă plastică, colocvii de 
critică literară ș.a.

Cu acest prilej, amatorii 
care frecventează unul dintre 
cele 37 de cenacluri de anti
cipație din țară, din care 6 
ființează in București, vor

avea posibilitate să participe 
cu lucrări la dezbateri pu
blice, beneficiind de pre
zența scriitorilor profesioniști 
Ion Hobana, secretar al Uniu
nii scriitorilor, Vladimir Co
lin, președintele juriului pen
tru Concursul ce va avea tac, 
oameni de știință. întâlniri cu 
conducători de cenacluri. Vor 
avea loc a'jdiții muzicale în 
stil cosmio-Wues. Tema „Cla
sic și modern" se va desfă
șura in 3 serii, urmate de lec
turi și dezbateri de texte pre
miate in ultima zi a Conven
ției. Sint prevăzute filme 
science-fiction, expuneri, dia
pozitive și o vizită în incintă 
întreprinderii „23 August".
(Angela Popescu),

Caligrafii de buzunar
—- - z    

ZORI DE TOAMNĂ...
Nopțile ninguro- 

tice. cu voa-luri de 
ceață albastră to
pesc in ochi de 
întuneric Som
nul. nintul iji 
face rond.nl mati
nal. zorile, ca ddl 
păuni de perle iși 
scutură rotța 
soare cu pleoape 
murdare de nor':, 
eăscind plMisa, 
iți ocupă locul in 
intersecție, acolo 
unde se schimbă 
anotimpul...

E ora Io care se 
deșteaptă străzile, 
tramvaiele iși re
iau cotidiana n u- 
mărătoare a tra
verselor, piefele 
iși întorc pe dos 
buzunarele rds-

turnind pe Mrabe 
aur, argint ji â- 
ramă, in aer mi
roase a gutui și-a 
pastrama...

Adevărat wi 
spun că am năzu-t 
in Obor dovlecii 
adunați din lună, 
cartofii crescuți 
pe buza unui nor, 
uriașele pătlăgele 
vinete culese din 
grădinile Bărăga
nului. ardeii șt 
varza, morcotti ți 
felina și m-am 
bucurat ea o 
razi...

■tntr-o margi
ne a cântat co
coșul pe un ulcior 
deșteptare p&mln- 
tului și-un fluviu

de oameni se 
scurge spre piețe...

Se-awfe larmă 
ca-ntr-un bazar o- 
ricntal, străzile cu 
ochii încă incer- 
cănați fși deschid 
trotuarele coră
biilor încărcate ce 
urcă și coboard 
ca-ntr-o tainică 
pendulare de 
toamnă. Se parc 
c-aseoră timpul 
Zgribulit a trecut 
prin vitrine codu- 
tMii-ți straie mai 
groase...

înoată în sus șl 
în jos corăbii în
cărcate, aerul mi
roase a gutui, pie
fete clntă.
O. MANOLACH15

Foto-album

Eu nu cred c-a venit frigul...

UN CAREU FĂCUT CU CAP...

In apropierea
(Urmare din pag. I)

Cornel Dumitrașcu. șef de lot la 
același Șantier național al tine
retului.

Pentru fiecare utecist prezent 
aici — numai pe Șantierul na
țional al tineretului au activat 
peste 50 000 — perioada de lu
cru sau de practică productivă 
a Însemnat o șansă a afirmării, 
a Îmbogățirii experienței de 
viață, a maturizării. O șansă pe 
came au folosit-o din plin, in 
munca lor de zi cu zi. Rețin 
fapta de laudă a unei brigăzi 
de elevi de la Școala profesio
nală din Roznov. care, lucrind 
la toreretare, a realizat cu forțe 
proprii, din materiale recupera
bile, un funicular, sporind ast
fel productivitatea muncii. Ace
lași lucru l-au făcut la transpor
tul pietrei brute. Asemenea ac
țiuni, dovedind ingeniozitate și 
ambiție în întrecerea dintre 
brigăzi, au dinamizat întreaga 
viață a Șantierului național al 
tineretului. „Fiecare serie de 
brigadieri, îmi spunea Andrei 
Constantin, adjunct al coman
dantului Ș.N.T., are ambiția să 
depășească pe cea de dinainte";

E de ajuns să vezi la lucru 
brigăzile elevilor din Hunedoa
ra sau Galați,. pe ale studenți
lor Facultății de utilaje pentru 
construcții București și Facul
tății de construcții hidrotehni
ce Constanta și ale altor județe, 
acționind la. taluzări, in Zona 
de platou dintre kilometrii 45-52, 
suspendați în frînghii, finali
zing lucrarea, ca să-ți dai sea
ma de efortul lor. Tineri care 
pînă acum nu erau obișnui ți cu 
munca fizică s-au acomodat în 
scurt timp, oa și cind ar fi lu
crat numai pe șantier. Mobilul 
acestui entuziasm mi-1 explică 
simplu brigadierii hunedoreni 
Măriuș Trif, Dorin Juriu, Ma
rius Iu,ga și Doru Beșleagă din 
această ultimă serie de la Canal. 
,.E o cinste să lucrezi aici. 
Peste ani, cind vom reveni în

cotelor finale
aceste locuri, prieteni, colegi de 
facultate și tovarăși de viată, 
ne vom simți fericiți să știm că 
am pus umărul la construcția 
acestui obiectiv deosebit de im
portant pentru tară. Va fi greu 
»â neț recunoaștem in adoles
cenții de acum, dar va fi ușor 
să ne reamintim ceea ce am 
făcut aici".

îi ascult și-mi revin in minte 
cuvintele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu rostite la grandioasa 
manifestare dedicată aniversă
rii a 35 de ani de la organiza
rea primelor șantiere naționale 
ale tineretului. Roferindu-se la 
munca eroică desfășurată la 
realizarea Canalului, secretarul, 
general al partidului spunea : 
..Dar ceea ce este mai impor
tant decit toate construcțiile, 
este faptul că tineretul patriei 
noastre a învățat să muncească 
și să trăiască in spirit revoluțio
nar, că și-a însușit inalta oon- 
știință revoluționară despre 
lume și viață".

Opera finită va încununa efor
tul incomensurabil depus pen
tru desăvirșirea ei. Mărturii se 
vor păstra insă și în opere ar
tistice inspirate din aceasta. O 
astfel de mărturie va fi și fil
mul artistic de lung metraj 
„Salutări de la Agigea". Aceas
tă peliculă, inspirată din viața 
și munca brigadierilor Canalului 
— încredințată unei echipe ti- 
nere, plină de entuziasm — pri
lejuiește creatorilor o cunoaștere’ 
directă a vieții tinerilor con
structori de pe cele mai mari 
obiective economice ale țării.

Acum, cind se aud ecourile 
ultimelor explozii, tinerii con
structori se îndreaptă cu gîndul 
spre alte mari șantiere. Brigă
zile tineretului au preluat deja 
noi sarcini de producție pe tron
sonul Poarta Albă — Midia — 
Năvodari. Canalul Dunăre — 
Marea Neagră se va încheia, re- 
vărsîndu-.și experiență acumula
tă in marile construcții, ale ani
lor viitori.

SPORT

Un splendid succes la Campionatele 
mondiale de gimnastică de la Budapesta 
ECHIPA FEMININĂ A ROMÂNIEI, 

VICECAMPIOANĂ A LUMII!
în cursa pentru medalii de aur : ® Lavinia Agache, la individual compus 

• Ecaterina Szabo, in finalele pe aparate
Budapesta, 27 octombrie (prin 

telefon de la trimisul nostru 
special). Ne face mare bucurie 
să transmitem că, in cadrul ce
lei de-a XIII-a ediții a Cam
pionatelor mondiale de gimnas
tică. la care sint prezenți spor
tivi din 41 de țări, echipa femi
nină’a României — formată 
din Lavinia Agache, Ecaterina 
Szabo, Laura Cutina, Mihaela 
Stumiieț, Mireia Barbălată și 
Camelia Renciu — a devenit 
vicecâmpioână a lumii cucerind 
joi setară medaliile de argint. 
Felicitindu-le cu toată căldura 
pe admirabilele noastre fete, fe- 
licitindu-1 deopotrivă pe tinerii 
și valoroșii lor antrenori — 
Adrian Goreac, Maria Cosma și 
Octavian Belu — ținem să evi
dențiem. de ia bun inceput, 
faptul că performanța gimnaste
lor românce este absolut remar
cabilă, avind în vedere că. după 
locul IV la ediția precedentă a 
mondialelor, revenim in fruntea 
ierarhiei, aliniind o echipă in 
care doar Mihaela Stănuleț a 
fost menținută din sextetul pre
zentat la Moscova, cu doi ani 
în urmă. Dealtfel., discutind re
zultatul de joi seară prin pris
ma șanselor la Olimpiada ele la 
Los Angeles, toți specialiștii 
care se află aici, la Budapesta, 
sint de acord că româncele au

progresat fantastic și că, prin 
tinerețea și valoarea lor extra
ordinară, sint marile favorite 
ale titlului olimpic. Este și a- 
ceasta o dovadă, incă una, că 
școala românească de gimnas
tică iși onorează tradițiile și re- 
numele. propulsind pe firma
mentul mondial noi și noi stele 
strălucitoare.

Despre concursul de aseară, 
un singur cuvînt — fantastic ! 
Fantastic pentru suita notelor 
de 10. primite deopotrivă de fe
tele noastre, cit și do gimnas
tele sovietice, pentru numărul 
mare de elemente originale, eu 
maximum de risc. în care 
româncele au excelat, pentru 
căldura publicului si pentru în
treaga atmosferă. Singura re
ținere pe care o avem se refe
ră la arbitraj. vechea și de 
acum tradiționala problemă, în
deosebi pentru noi, dar nu nu
mai... Si de această dată, am 
notat neconcordante intre cite- 
va note și citeva execuții, cum 
a fost cazul Olgâi Bicerova, no
tată cu 10 la sărituri, după o 
aterizare imperfectă sau a de- 
punctării echipei noastre la bir- 
nă. Deocamdată, atit despre ar
bitrai, mai ales că veți avea po
sibilitatea să urmăriți astăzi 
după-amiază înregistrarea con
cursului. pe micul ecran.

Și pentru că ora la care 
transmitem corespondența noas
tră este foarte tirzie, ne oprim 
aici. prezentindu-,vă clasamen
tul final pe echipe, nu înainte 
insă de a sublinia că Ijivinia 
Agache este angajată cu șanse 
mari în lupta pentru titlul mon
dial la individual- compus și că. 
împreună cu ea. Ecaterina 
Szabo vizează de asemenea me
dalii de aur in finalele pe a- 
parate de duminică. Sintem
convinși, cu valoarea, ambiția
și patriotismul ior. gimnastele 
românce vor reuși să obțină a-
ceste performante de răsunet
internațional.

Iată clasamentul final : 1.
U.R.S.S. — 395,45 puncte ; 2.
România — 392,10 puncte.; 3. 
R. P- Germană — 389,25 puncte ; 
4. Bulgaria — 388,95 puncte ; 5. 
R. P. Chineză — 387,65 puncte ;
6. Cehoslovacia -- 386,95 puncte ;
7. S.U.A. — 385,05 puncte ; 8. 
R. F, Germania—384,80 puncte ; 
9. Ungaria — 381,90 puncte ; 10. 
Canada — 378,20 puncte.

Astăzi se desfășoară întrecerile 
pentru titlul de campion mon
dial .absolut, la masculin, iar 
simbătă concursul individual 
compus feminin.

IIOR1A ĂLEXANDRESCU

MERIDIAN
• La Campionatele mondiale

de gimnastică de la Budapesta, 
in urma disputării competiției 
masculine pe echipe, in clasa
mentul individual cele mai bune 
rezultate le dețin Dimitri Belo- 
zercev (U.R.S.S.) și Tong Fel 
(R. P. Chineză) ambii cu 59,350 
puncte, urmați de I.i Ning (R.P. 
Chineză) — 59,200 puncte, Arthur 
Akopian (U.R.S.S.) — 59,075
puncte. Aleksandr Pogorelov 
(U.R.S.S.) — 59,050 puncte și
Koji Gusiken (Japonia) — 59,025 
puncte.

• In Sala „Floreasca" din Ca
pitală s-a disputat joi seara in- 
tilnirea feminină de b’rehet 
dintre Voința București și Tung
sram Budapesta, cont nd pentru 
„Cupa campionilor europeni". 
Oaspetele au obtinut victoria cu 
scorii 1 dc 91—60 (57—32).

în deschidere, s-au desfășurat 
două meciuri internaționale a- 
micale : la masculin. Steaua 
București a întrecut cu 104—81 
pc Legia Varșovia, iar selecțio
nata divizionară feminină a 
României a dispus cu 71—58 de 
Selecționata orașului Shanghai.
• în runda a 9-a a turneului

internațional feminin de șah de 
la Smederevska Palanka (Iu
goslavia) Petrovici a pierdut la 
Ciburdanidze, Dragasevici a ciș- 
tigat la Folihroniade, iar parti
dele Fataiibekova — Maksimo- 
vici și Milivojevici — Gostovici 
s-au terminat remiză. In clasa
ment conduce Maia Ciburda
nidze (U.R.S.S.) cu 7 puncte, ur
mată dc Erenska (Polonia) — 5 
puncte (2), Veroczi (Ungaria) — 
5 puncte (1), Fataiibekova 
(U.R.S.S.) — 5 puncte, Dana
Nuțu (România) — 4,5 puncte 
(1), Poiihroniade (România) — 
4,5 puncte, Dragasevici (Iugosla
via) — 4 puncte (2) etc.

• Echipa de rugby a Austra
liei, aflată in turneu in Europa, 
a jucat la Strasbourg cu o se
lecționată franceză pe care a 
învins-o cu scorul de 18—16 
(6-4).
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ORIZONTAL :

Cap ud. 2) Făcut cu 
căpățînă — Vai de 
el dae-ar llosi și 
capul 1 3) Pajura
fără cap ’ — Cap de 
afiș. 4) Adăpostiți. 
5) Luare de la cap
— Cap sec ! 6) Vin 
cu noaptea-n cap
— Trei de pus în 
cap — Purtată-n 
cap ! 7) Cap pare ! 
-- Cap în Arabia. 8)

sjvc» ai v-ctp cg.y, --
Deasupra capului. 
9) Cîine de vinătoa- 
re — Munții Căpă* 
ținii ! 10) Cap de 
rind ! — Vestă —
Sub călăreț și-n ca
pul lui ! 11) Stau in 
cap.

VERTICAL : 1)
Dată peste cap — 
Cu capu-n cap. 2) 
Cu*n izvor la cap —

Capacitate de n ae- 
;iona. 3) Au că „bla
zon" un cap de 
mort — Iar, adică 
de la cap ! 4) Cu 
capete ascuțite — 
Au păr, dar nu sint 
capete. 5) Capo 
d’opefa ! —■ între, 
de pus la c«p ! —- 
Lin la capete 1 6) 
Operație reușita 
după multă bătaie 
de cap -r- Hiș ! 7) 
Trec prin capete !
— Mari, dar fărâ 
can ! — Cucuie-n 
cap ! 8) în capul ca
rului —- Capul gol. 
9) Se dau peste cap
— Farul din capul 
altuia. 10) Un Pirat 
fără cap și fără pi
cioare ! — Bătut in 
cap — De la cap. 
tl) Părul dat peste 
câți 1 ■- Cu capul 
gbl (fetninin),

DICȚIONAR : 
CRIER, PEE, RAP.

MIHAI MARIAN
POPESCU

Ploiești

Filatelie
Cercul filatelic P.T.T. or

ganizează in intervalul 14—2.3 
ndiembrie 1983, o expoziție fi
latelică omagială cu ocazia 
aniversării a „125 ani de la 
apariția primei mărci poștale 
românești"; anul internațional 
al comunicațiilor și „Ziua 
mărcii poștale românești 83“ 
(ediția a XXV-a).

Expoziția se va desfășura 
în următoarele săli : sediul 
A.F.R. centrul din str. Bo- 
teanu Nr. 6. și oficiul P.T.T.R. 
București 45.

Rubrică realizată de LAURENȚIU OLAN
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Noua și importanta solie de pace pe care a întreprins-o 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, 

în Malta, Egipt, Sudan și Cipru
HOTARE-ST

0 contribuție remarcabilă la promovarea 
înțelegerii și cooperării internaționale, 

la înfăptuirea marilor idealuri ale umanității

(* știri,note, comentarii •^tiri, note, comentarii* )

încheierea vizitei in Olanda consacrate

Noua și importanta solie de pace, solidaritate și colaborare pe 
care a întreprins-o tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu, continuă să fie reflectată in paginile 
ziarelor și ale celorlalte publicații din diferite țări ale lumii, i 1 
emisiunile posturilor de radio și televiziune, ale marilor agenții 
de presă. Temele de importanță capitală ale dialogurilor la nivel 
înalt purtate in Malta, Egipt, Sudan și Cipru de președintele 
Nicolae Ceaușescu. documentele convenite cu conducătorii aces
tor țări iși găsesc un larg ecou în presa internațională. Sint re
levate. totodată, primirea deosebit de călduroasă făcută inalțiior 
oaspeți români pe intreg parcursul vizitei — nouă mărturie și 
confirmare a prestigiului deosebit de care se bucură în lume 
realizările economice și sociale ale României socialiste, politica 
externă de pace și colaborare internațională promovată de condu
cătorul partidului și statului nostru. Este evidențiată, cu precă
dere, politica activă și realistă a României în favoarea destinde
rii, a dezarmării, a realizării în Europa a unui climat de încre
dere și colaborare între națiuni, a înfăptuirii unei noi ordini 
economice și politice internaționale, inițiativele șefului statului 
nostru in toate aceste domenii fiind salutate drept constructive 
și curajoase.
In coloanele presei malteze 

vizita inalțiior oaspeți români a 
continuat să ocupe spații ample, 
comentariile fiind însoțite de 
fotografii infățișînd principalele 
momente ale vizitei, semnarea 
Declarației solemne comune și a 
Comunicatului comun româno- 
maltez, Cotidianul de limbă nial- 
teză „L’Orizzont", referindu-se 
Ia semnificația deosebită a do
cumentelor oficiale încheiate, 
exorimă satisfacția pentru re
zultatele vizitei și relevă hotă- 
rîrea celor două țări de a-și 
extinde colaborarea, de a conlu
cra mai ștrîns, pentru a identifi
ca noi domenii de. cooperare. 
Ziarul subliniază, totodată, „con
vingerea . ambelor state că în
tărirea Și’extinderea raporturilor 
economice' reprezintă un factor 
stimulator pentru dezvoltarea in 
continuare a relațiilor excelente 
de prietenie și solidaritate exis
tente între țările noastre'1.

Rezervind un spațiu amplu ac
tivității politice pe .arena mon
dială, este evidențiat faptul că 
cele două țâri și-au exprimat 
profunda lor preocupare față 
de agravarea situației interna
ționale, România și Malta 
reafirmîndu-și dorința ca „toa
te țările și popoarele, toate 
forțele progresiste să acțio
neze cu hotărîre pentru schim
barea actualei stări care apropie 
pericolul războiului, pentru asi
gurarea unui curs nou spre des
tindere, spre o politică de pace, 
înțelegere și cooperare în lume*1.

Același ziar consacră, in pagina 
întii. un amplu articol, însoțit de 
fotografii, solemnității desfășu
rate la Universitatea din Malta, 
in cadrul căreia tovarășei acade
mician doctor inginer Elena 
Ceaușescu i-a fost decernat titlul 
de Doctor Honoris Căuisa al 
acastei importante instituții de 
învățămint superior. Este oma
giată, cu acest prilej, intreaga 
activitate in domeniul științei a 
tovarășei Elena Ceaușescu, sint 
subliniate meritele 6ale în sfera 
cercetării științifice — merite 
apreciate și onorate în întreaga 
lume. Evidențiind contribuția de 
mare valoare a tovarășei Elena 
Ceaușescu la dezvoltarea chimiei 
românești, este subliniată, tot
odată, profunda sa implicare în 
coordonarea întregii cercetări 
științifice din România, în cali
tatea sa de președinte al Consi
liului Național pentru Știință și 
Tehnologie. Este, de asemenea, 
relevată munca politică impor
tantă pe care o desfășoară, pre
cum și activitatea sa in domeniul 
luptei pentru pace, ca președin
te al Comitetului național român 
„Oamenii de știință și pacea". 
Ziarul relevă dorința comună a 
României și Maltei de a dezvolta 
conlucrarea in domeniul științei 
și tehnologiei între cele două 
țări.

La rindul său, cotidianul de 
limbă malteză „Il-Hajja" por
nind de Ia semnificația deose
bită a documentelor comune 
româno-malteze, comentează pe 
larg importanța acordurilor la 
care s-a ajuns între cele două 
țărj in ce privește extinderea 
cooperării in diferite sectoare 
economice.

Ziarul se referă, apoi, la pro
blemele internaționale discu
tate în cadrul dialogului la ni
vel înalt din capitala malteză, 
comentariul relevînd activitatea 
României, a președintelui său 
pentru transformarea Balcani
lor într-o zonă lipsită de arme 
nucleare, de baze militare străi
ne și, totodată, eforturilor si
milare depuse de Malta pen
tru realizarea acestor impor
tante deziderate în zona Medi- 
teranei.

în emisiunile lor, posturile de 
radio și televiziune din Malta 
au transmis ample comentarii 
privind însemnătatea vizitei.

Pe întreg parcursul vizitei o-

ficiale de prietenie întreprinse 
în Republica Arabă Egipt de to
varășul Nicolae Ceaușescu, îm
preună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, Agenția egipteană 
de presă „M.E.N." a difuzat o 
amplă serie de informații și 
comentarii, extrase largi din 
Declarația comună cu privire la 
dezvoltarea susținută a coope
rării dintre Republica Socia
listă România și Republica A- 
rabă Egipt și din Comunicatul 
comun româno-egiptean.'

Agenția citată acordă un im
portant spațiu relațiilor econo
mice româno-egiptene. coope
rării in acest sector intre cele 
două țări și posibilităților ca 
schimburile bilaterale să poată 
atinge valoarea de un miliard 
de dolari în 1985. în acest con
text. agenția estimează că De
clarația comună româno-egip- 
teană .„este un important do
cument in măsură să permită 
dezvoltarea și diversificarea 
cooperării bilaterale în diferite 
domenii".

în informații și comentarii,

nerar de pace al României, re
ferindu-se, totodată, la vizitele 
întreprinse în celelalte trei țări. 
De asemenea. Radiodifuziunea 
cipriotă a transmis informații 
și comentarii, ca și televiziunea 
din Cipru, care a prezentat fil
me și imagini referitoare la a- 
cest eveniment politic de sea
mă. Posturile de radio cipriote 
au inclus, de asemenea, în emi
siunile lor. informații privind o 
serie de realizări in domeniul 
economic și social obținute de 
România socialistă in ultimii 
ani.

Ziarul „Trybuna Ludu“, rela
tind despre vizita și convorbiri
le avute in Egipt de președin
tele Nicolae Ceaușescu cu nr ;- 
ședințele Hospi Mubarak, relevă 
că a fost arătată, in acest cadru, 
necesitatea ca în cursul negocie
rilor sovieto-americanc de la 
Geneva să se obțină progrese, 
pentru oprirea cursei înarmări
lor nucleare, pentru stăvilirea 
amplasării de rachete nucleare 
cu rază medie de acțiune pe te
ritoriul Europei.

Presa centrală din R.P.D. 
Coreeană reflectă, la rindul ei, 
vizita în Egipt prin materiale 
ce se referă la ideile conținute 
în documentele comune conve
nite cu acest prilej. Este evi
dențiată necesitatea exprimată 
cti prilejul convorbirilor la ni
vel inalt ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu de a se 
angaja de urgență. în cadrul 
O.N.U., pe baza inițiativei sta
telor nealiniate și , a țărilor în 
cvrs.de dezvoltare, a negocieri
lor globale cu participarea tu
turor statelor pentru convenirea 
de soluții in problemele econo
mice majore. cu precădere a 
acelora ce afectează țările în 
curs de dezvoltare.

„Nodon Sinmun" — cel mai 
mare ziar din R.P.D.C. — refe

Amplul ecou internațional al strălucitei 

acțiuni de politică externă românească

agenția egipteană de presă se 
referă la poziția exprimată de 
președintele Nicolae Ceaușescu 
în cursul vizitei în Egipt cu 
privire la situația din Orientul 
Mijlociu, precum și la o serie 
de probleme actuale ale politi
cii internaționale. Este eviden
țiată, astfel, afirmația șefului 
statului român că problema 
fundamentală a epocii noastre 
este aceea a opririi cursei înar
mărilor, a trecerii la dezarmare 
și, în primul rind, la dezarma
rea nucleară, asigurarea unei 
păci trainice în lume.

Relatînd că în timpul convor
birilor s-a acordat o deosebită 
atenție problematicii Orientu
lui Mijlociu, M.E.N. subliniază 
preocuparea manifestată de cei 
doi șefi de stat față de încor
darea și complexitatea situației 
din zonă. Este evidențiată con
vingerea exprimată, potrivit 
căreia o pace globală, justă și 
durabilă în această zonă trebuie 
șă aibă la bază retragerea to
tală a Israelului din teritoriile 
arabe ocupate după 1967, recu
noașterea drepturilor naționale 
legitime și stabile ale poporului 
palestinian, a dreptului său la 
autodeterminare și constituirea 
unei entități naționale in pro
priul său teritoriu. Este co
mentată pe larg poziția tării 
noastre favorabilă reconcilierii 
și conlucrării tuturor forțelor 
politice naționale in vederea so
luționării situației din Liban.

Relatind pe larg despre pri
mirea caldă, sărbătorească ce 
li s-a făcut inalțiior oaspeți pe 
parcursul vizitei, despre senti
mentele de prietenie, admirație 
și respect exprimate de gazde, 
M.E.N. publică, totodată, o de
clarație făcută presei de pre
ședintele Hosni Mubarak, care 
a calificat relațiile româno-e
giptene drept „extrem de strin- 
se și de bune în toate domenii
le".

Aceeași agenție de presă a 
transmis o serie de. informații 
cy privire la vizita oficială de 
prietenie întreprinsă în Repu
blica Democratică Sudan de 
președintele Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu.

Presa cipriotă de limbă grea
că și de limbă engleză prezin
tă vizita în Cipru în contextul 
mai amplu al acestui nou iti

rindu-se Ia desfășurarea vizitei 
președintelui Republicii Socialis
te România, impreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu în Malta, 
evidențiază semnificația docu
mentelor comune convenite, atît 
pe planul relațiilor bilaterale ale 
tării noastre cu statele vizitate, 
cit si pe un plan mai larg, in
ternațional. prin dorința de pace, 
securitate, cooperare si conlucra
re pașnică exprimată in docu
mente. A

Agenția „China Nouă", care a 
informat pe larg despre vizite
le întreprinse de președintele 
Nicolae Ceaușescu, se referă, 
într-o relatare, la Declarația co
mună româno-egipteană, evi
dențiind poziția exprimată cu 
privire la necesitatea instaurării 
unei păci durabile în Orientul 
Mijlociu. ..China Nouă" se re
feră pe larg la poziția față de 
situația din Africa, subliniind că 
președintele Nicolae Ceaușescu 
și președintele Hosni Mubarak 
estimează că țările și popoarele 
africane sint total îndreptățite să 
dispună de o independentă de
plină. de exercitarea liberă a 
dreptului lor la autodeterminare, 
fără nici un amestec din exte
rior. Se amintește, totodată, că 
sint condamnate actele agresive 
repetate ale regimului rasist din 
Africa de Sud împotriva state
lor africane vecine. în același 
cadru este menționată profun
da îngrijorare manifestată față 
de menținerea unor situații con- 
flictuale în America Latină și 
Asia, reafirmlndu-se convin
gerea că toate disputele dintre 
state pot și trebuie să fie re
glementate numai și numai pe 
cale pașnică.

O atenție deosebită în cadrul 
convorbirilor româno-egiptene, 
— notează agenția ' cubaneză 
„Prensa Latina", s-a acordat 
problemelor fundamentale ale 
vieții internaționale actuale, in 
special cele privind Orientul 
Mijlociu. Se informează, de a- 
semenea. despre analiza care 
s-a făcut cu privire la stadiul 
relațiilor bilaterale si la posibi
litățile extinderii și adincirii 
lor.

Presa de limbă arabă, frapee- 
ză și engleză, ca și posturile de 
radio din Liban, au acordat o 
atenție deosebită vizitelor în
treprinse în aceste zile de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu, îm- 
preupă cu tovarășa Elena 
Ceaușescu. Cotidianele „Al Sa
fir", „Al-Nahar“, „Al Anwar", 
„L’Orient Le Jour“ și „Le Reveil"

publică comentarii ce scot în 
evidență politica de pace și 
cooperare dusă de țara noastră, 
de președintele ei, rolul impor
tant pe care il hre România, prin 

* poziția sa ferm favorabilă solu
țiilor . de pace , in. problemele 
Orientului Mijlociu., Ilustrativ 
este comentariul publicat de zia
rul „Le Reveil", care, după ce 
califică drept excelente relațiile 
româno-egiptene, subliniază că 
țara noastră întreține raporturi 
normale cu toate părțile aflate 
în conflict in Orientul Mijlociu. 
Este relevată, apoi, pe larg pozi
ția președintelui Nicolae 
Ceaușescu față de problema liba
neză, evidențiindu-șe că, și cu 
prilejul acestei vizite, șeful sta
tului român a apreciat că nimic 
nu este mai important în pre
zent decît consolidarea încetării 
focului in Liban și organizarea 
unei irttîlniri intre toate părțile 
libaneze în vederea rezolvării 
problemelor țării pe baza respec
tării interesului național. Este 
pusă în evidență și necesitatea 
exprimată de președintele Româ
niei de a Re acționa pentru 
retragerea necondiționată a tru
pelor israeliene din Liban și 
realizarea unor acorduri care să 
asigure salvgardarea inde
pendenței și suveranității Liba
nului.

în Kuweit, publicațiile de 
limbă arabă „Al Watan", „Al 
Qabas", „Al- Seyassa", „AI An- 
baa“, precum și cele de limbă 
engleză „Kuwait Times" și 
„Arab Times", referindu-se la 
această nouă misiune de pace 
și colaborare a țării noastre pu
blică largi extrase din inter
viul acordat de președintele 
Nicolae Ceaușescu ziarului e- 
gipteăn „Al Ahram". Este evi
dențiată in mod special politica 
dușă cu consecventă de Româ
nia pentru soluționarea pașnică 
a situației din Orientul Mij
lociu.

Vizita președintelui Nicolae 
Ceaușescu. impreună cu to
varășa Elena Ceaușescu. în țări 
ale Africii și bazinului medi
teranean a fost reflectată pe 
larg și de presa si radiotelevi- 
ziunea marocană. Itinerarul 
soliei de pace este prezentat de 
„Le Matin du Sahara", iar zia
rul „Al Bayane", informînd des
pre vizita în Egipt, relatează pe 
larg din conținutul interviului 
acordat de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu . ziarului egiptean 
„Al Ahram", Presa inarocană 
evidențiază, totodată. poziția 
exprimată, cu privire la utilita
tea. în cursul procesului de 
pace în Orientul Mijlociu, a 
convocării unei conferințe in
ternaționale. sub auspiciile 
O.N.U., cu participarea tuturor 
părților interesate, inclusiv a 
Organizației pentru - Eliberarea 
Palestinei.

Ziarul belgian „Le Soir" se 
oprește în relatările sale cu pri
vire la vizita președintelui 
Nicolae Ceaușescu în special 
asupra problemelor europene, 
cu accent pe necesitatea ex
primată de șeful statului ro
mân a continuării negocierilor 
de la Geneva dintre U.R.S.S. 
și S.U.A.. urmînd ca. în aceas
tă perioadă, a tratativelor, 
U.R.S.S. șă nu mai amplaseze 
noi rachete și ' chiar să treacă 
la reducerea unei anumite can
tități din rachetele existente. 
Ziarul evidențiază, totodată, 
necesitatea realizării unui acord 
în problema rachetelor nuclea
re cu rază medie de acțiune.

Itinerarul vizitelor întreprin
se de președintele Nicolae 
Ceaușescu, însoțit de tovarășa 
Elena Ceaușescu, este urmărit 
prin relatări și comentarii și 
de agențiile de presă United 
Press International. Reuter, 
France Presse, /Associated Press. 
D.P.A., A.N.S.A. și altele. 
Agențiile de presă relevă 
atît dorința țării noastre, ex
primată de președintele Nicolae 
Ceaușescu, cit și a conducăto
rilor statelor vizitate, de a in
tensifica dialogul politic pen
tru întărirea relațiilor de prie
tenie și cooperare, cit și con
lucrarea pe plan international, 
eforturile depuse pentru a se 
pune capăt pericolului unei 
catastrofe nuclearei pentru apă
rarea dreptului la viață, la o 
existență liberă și demnă a po
poarelor. Ele se referă la rela
țiile bilaterale ale țării noastre 
pe plan economic și în alte do
menii cu fiecare dintre țările 
vizitate, precum și la pozi
țiile exprimate cu aceste pri
lejuri de . președintele Nicolae 
Ceaușescu in principalele pro
bleme ale actualității, poziții 
ce și-au găsit un amplu ecou 
prin justețea ideilor susținute.

a prim-ministrului Guvernului 
Republicii Socialiste România, 

tovarășul Constantin Dăscălescu
HAC.A 27 (Agerpres). — Co

respondență de lă loan Erhân: 
La Haga s-tțu încheiat, joi, con
vorbirile oficiale dintre tovară
șul Constantin Dăscălescu, prim- 
ministru al Guvernului Republi
cii Socialiste România, și Ruud 
Lubbers, primul ministru al gu
vernului olandez.

în cursul aceleiași zile, tova
rășul 'Constantin Dăscălescu a 
avut o întîlnire de lucru la firma 
„Voskamp Agrojecten" — unita
te care a realizat acțiuni de 
cooperare cu România.

în cadrul convorbirii purtate 
cu conducerea firmei a fost evi
dențiat caracterul rodnic al 
cooperării realizate cu întreprin
deri agricole din țara noastră, 
au fost abordate unele aspecte 
ale dezvoltării pe mai departe a 
acestei colaborări, subliniindu-se 
faptul că experiența acumulată 
de cele două țări oferă posibili
tatea realizării unor acțiuni de 
cooperare reciproc avantajoasă 
pe terțe piețe.

★
în continuare, tovarășul Con

stantin Dăscălescu a vizitat por
tul Rotterdam.

în timpul vizitei, efectuate în 
portul Rotterdam, tovarășul Con
stantin Dăscălescu a avut o in- 
tîlnire cu reprezentanți ai 
cercurilor de afaceri și ai unor 
firme industriale și comerciale 
olandeze.

Prezențe
SOFIA 27 (Agenpres). — La 

Sofia a avut loc vernisajul unei 
expoziții de carte științifică ro
mânească, organizată de Editura 
Academiei Republicii Socialiste 
România și Editura Academiei 
Bulgare de Științe.

D-a un interes deo-sebit, în rân
dul participanților la inaugurare 
s-au bucurat lucrările de mare 
valoare științifică . ale tovarășei 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu „Cercetări in 
domeniul sintezei și caracteri
zării compușilor macromolecu- 
lari" (în limba engleză), „Poli- 
merizarea stereospecifică a izo- 
prenului" și „Noi cercetări in 
domeniul compușilor macromo- 
leculairi".

Luând cuvîntul la inaugurarea 
expoziției, acad. Mako Dakov, 
vicepreședinte al Academiei 
Bulgare de Științe, a subliniat 
importanța dezvoltării legătu
rilor științifice româno-bulgare, 
rolul acestora la mai buna cu
noaștere reciprocă a realizări
lor celor două țări în domeniul 
cercetării științifice.

PRAGA 27 (Agerpres). — La 
Praga au avut loc lucrările ce
lei de-a IV-a'sesiuni a Comisiei 
mixte româno-cehoslovace de 
colaborare culturală. în cadrul 
sesiunii a fost analizat stadiul 
colaborării culturale dintre cele 
două țări și s-au convenit noi 
măsuri in vederea extinderii și 
adincirii acesteia în continuare.

BANGKOK 27 (Agerpres). — 
La sediul Comisiei Economice și 
Sociale a O.N.U. pentru Asia și 
Pacific (ESCAP), din Bangkok, 
a fost organizată o expoziție 
pentru marcarea Zilei Națiuni
lor Unite, la care au participat 
misiunile diplomatice acreditate 
in Thailanda, diferite agenții 
specializate din sistemul O.N.U. 
Ambasada noastră a fost pre
zentă cu o colecție. variată de 
fotografii, albume și tipărituri 
care reflectă contribuția Româ
niei la salvgardarea păcii, la 
întărirea cooperării între state.

Prin intermediul imaginii fo
tografice și ai lucrărilor expuse 
se evidențiază acțiunile perse- 

. verente ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, in di
recția consolidării păcii și înțe
legerii între popoare, a soluțio
nării marilor probleme ale con
temporaneității.

Ministrul de externe al Thai
landei, Siddhi Savetsila, 
vizitat standul românesc, 
cuvinte de apreciere la 
exponatelor românești.

care a 
a avut 
adresa

Situația 
din Grenada

SAINT GEORGE’S 27 (Ager- 
pres). — Agențiile internaționa
le de presă — citind informații
le transmise de posturile de 
radio caraibiene — relatează că, 
in cursul zilei de joi, in preaj
ma capitalei Grenadei și în zona 
de coastă La Playa au continuat 
schimburile de focuri între tru
pele invadatoare și forțele de 
apărare grenadine. Se precizea
ză, totodată, că în restul țării 
majoritatea punctelor de rezis
tență locale au fost anihilate, în 
urma confruntărilor pierzindu-și 
viața aproximativ 20 de civili. 
Surse din Barbados relevă că 
mulți soldați din Grenada s-au 
retras în zonele nelocuite ale 
insulei.

Primind noi întăriri, trupele 
S.U.A. se ridică, in prezent, la 
2 800 de militari — anunță Pen
tagonul, care recunoaște că aces
tea au întimpinat o rezistență 
neașteptat de mare.

Fermă condamnare a intervenției militare in Grenada
HAVANA 27 (Agerpres). — O 

declarație dată publicității de 
Partidul Comunist și Guvernul 
Cubei condamnă „agresiunea 
S.U.A. împotriva uneia dintre 
cele mai mici țări din lume — 
Grenada", precum și atacul ar
mat al forțelor de intervenție 
împotriva personalului civil cu
banez aflat in această țară.

MANAGUA 27 (Agerpres). — 
Coordonatorul Juntei Guvernu
lui de Reconstrucție Națională 
din Nicaragua, Daniel Ortega, a 
condamnat „intervenția arbi
trară și nejustificată" in Gre
nada și a arătat că guvernul său 
se pronunță pentru retragerea 
trupelor străine din această 
țară și respectarea suveranității 
popoarelor.

CIUDAD DE PANAMA 27 
(Agerpres). — Ministrul de ex
terne al Republicii Panama, 
Oyden Ortega, a exprimat în
grijorarea guvernului său in 
legătură cu evenimentele din 
Grenada și a arătat că agresiu
nea străină împotriva acestei 
țări are consecințe negative 
profunde asupra evoluțiilor din 
America Centrală.

LIMA 27 (Agerpres). — Peru 
se pronunță împotriva inter
venției militare în Grenada, 
reafirmîndu-și cu hotărîre ata
șamentul la principiul neames
tecului in treburile interne ale 
altor state — a declarat Fer
nando Schwalb Lopez Aldana, 
președintele Consiliului de Mi
niștri și ministrul de externe al 
acestei țări.

CARACAS 27 (Agerpres). — 
într-un comunicat dat pu
blicității la Caracas, Siste
mul Economic Latino-Ameri- 
can (S.E.L.A.), cea mai impor
tantă organizație de cooperare 
din regiune, s-a pronunțat îm
potriva ocupației militare străi
ne în Grenada, apreciind că 
aceasta contravine principiului 
neamestecului în treburile in
terne ale Statelor. Totodată, do
cumentul relevă necesitatea re
tragerii fmediate a trupelor in- 
tervenționiste din Grenada.

BUENOS AIRES 27 (Ager
pres). — Guvernul argentinian 
condamnă intervenția militară 
împotriva Grenadei — a decla
rat un purtător de cuvînt al 
M.A.E. al Argentinei. El a rele
vat necesitatea respectării fer
me a principiului neamestecu

lui în treburile interne ale 
statelor.

BOGOTA 27 (Agerpres). — 
într-o declarație publicată de 
Ministerul de Externe al Co
lumbiei este' condamnată in
tervenția militară străină Împo
triva Grenadei, cerindu-se res
pectarea drepturilor legitime 
ale poporului din această țară 
la autodeterminare și la alege
rea căii sale proprii de dez
voltare.

BRASILIA 27 (Agerpres). — 
într-un comunicat al M.A.E. al 
Braziliei se arată că guvernul 
brazilian condamnă intervenția 
militară in Grenada, conside
red că aceasta reprezintă o 
violare a principiului neinter
venției, incorporat în Carta 
O.N.U. și în alte documente in
ternaționalei

★
Agresiunea comisă împotriva 

Grenadei a mai fost condam
nată de guvernele Costa Ricăi, 
Guyanei, Boliviei și Republicii 
Dominicane, care au cerut re
tragerea trupelor străine din 
această țară și respectarea 
dreptului poporului grenadin la 
autodeterminare.

Dezbaterile Consiliului
NAȚIUNILE UNITE 27 (Ager

pres). Corespondentă de la loan 
Timofte: în Consiliul de Secu
ritate al O.N.U. continuă dez
baterile privind intervenția mi
litară a S.U.A., împreună cu 
șase țâri caraibiene, împotriva 
Republicii Grenada.

In discursul său, reprezentan
tul Argentinei a apreciat inter
venția militară împotriva Gre
nadei ca o încălcare flagrantă 
a : Cartei O.N.U., care interzice 
amestecul in treburile 
ale altor state. Această 
siune, îndreptată impotriva unui 
stat membru al Organizației 
Națiunilor Unite. — a declarat 
el — este deosebit de pericu
loasă, pe fundalul actualei si
tuații încordarte din regiune. 
Vorbitorul a cerut restabilirea 
neintîrziată a suveranității Gre
nadei și retragerea imediată a 
forțelor străine care au pătruns 
în această țară.

Un punct de vedere similar a 
fost exprimat de reprezentantul 
Boliviei, care a relevat necesi
tatea respectării stricte a drep
tului fiecărui popor de a-și ho
tărî- singur destinele sale.

Intervenția armată impotriva 
unui stat suveran„ a subliniat 
reprezentantul Algeriei, nu poa
te fi justificată prin nimic. El 
s-a pronunțat pentru retragerea 
neintîrziată a forțelor armate 
străine- din Grenada și pentru 
respectarea strictă a dreptului 
poporului grenadin de a-și ale
ge singur calea sa de dezvoltare.

Ambasadorul Franței a decla
rat că țara sa nu poate accepta 
explicațiile avansate pentru 
justificarea acestei agresiuni. 
El a exprimat regretul în legă
tură cu această intervenție mi-

interne 
agre-

întilnirea a prilejuit eviden
țierea progreselor pe câre le-au 
înregistrat relațiile comerciale' 
bilaterale în urma contactelor și 
înțelegerilor convenite la cel mai 
înalt nivel. S-a remarcat că vo
lumul acestora a sporit, din anii 
1975—1980, de 2,7 ori. De aseme
nea, s-a relevat faptul că o serie 
de acțiuni de cooperare finaliza
te în anii anteriori au fost . 
transpuse în practică cu rezul
tate încurajatoare.

Au fost examinate posibilită
țile pe care le oferă potențialul 
economic al celor două țări pen
tru lărgirea și diversificarea mai 
accentuată a colaborării eco
nomice și tehnico-științifice, a 
cooperării industriale între fir
mele olandeze și întreprinderile. 
românești pentru creșterea mai ■ 
puternică a volumului schimbu
rilor comerciale reciproce, pen
tru extinderea conlucrării pe 
terțe piețe, a colaborării în alte 
domenii de interes reciproc.

S-a exprimat convingerea că 
examinarea intr-un spirit de în
țelegere și cooperare a-relațiilor 
de afaceri dintre firmele ' olan
deze și întreprinderile românești 
va permite găsirea unor soluții 
corespunzătoare, in măsură sâ 
ducă la extinderea și diversifi
carea unei cooperări de lungă 
durată.

românești
NEW YORK 27 (Agerpres). — 

La Kansas City, Missouri, au 
avut loc lucrările conferintei 
anuale a Societății de Studii 
Românești din S.U.A.

La lucrări au participat cadre 
universitare și cercetători de la 
18 universități americane — 
care au îrf preocuparea lor ști-, 
ințifică studiul limbii, civiliza
ției și. culturii românești — și 
o delegație de istoriei români.

Conferința s-a bucurat de un 
deosebit succes, remareîndu-se 
prin comunicările științifice 
prezentate și prin comentariile 
și dezbaterile care au avut loc 
în secții, dintre care o mare 
parte au fost consacrate celei 
de-a 65-a aniversări a făuriri:! 
statului național unitar român 
și dezvoltării programelor de 
limbă și civilizație românească 
în S.U.A.

La adunarea festivă, prilejuită 
de cea de-a 10-a aniversare a 
Societății de Studii Românești, 
s-au subliniat bunele relații 
.dintre Republica -----
România și Statele Unite 
Americii. în acest, cadru 
menționat rolul societății 
studii in dezvoltarea relațiilor 
culturale dintre cele două po
poare și in mai buna cunoaș
tere reciprocă.

Socialistă 
ale 
s-a 
do

Convorbiri 
sovieto-chineze

BEIJING 27 (Agerpres).
Wu Xueqian, consilier de 
stat și ministru al afacerilor 
externe al R. P. Chineze, l-a 
primit, joi. la Beijing, pe 
Leonid Iiiciov, trimis special 
al guvernului sovietic la cea 
de-a treia rundă de consul
tări chino-sovietice. adjunct 
ai ministrului afacerilor ex
terne al Uniunii Sovietice.

Cu prilejul înțilnirii — re
latează agenția China Nouă 
— interlocutorii au efectuat 
un schimb de păreri asupra 
normalizării relațiilor dintre 
cele două țări și a altor pro
bleme de interes comun.

Agenția T.A.S.S. arătă că 
partea sovietică și-a reafir
mat dorința de a căuta căi 
reciproc acceptabile, realiste 
pentru însănătoșirea relațiilor 
dintre U.R.S.S.. și R. P. Chi
neză și a relevat însemnăta
tea pozitivă a lărgirii trep
tate a legăturilor și contacte
lor bilaterale.

de Securitate al O.N.U*
litară și a subliniat că 
lui Grenadei trebuie să 
cunoască dreptul său 
hotărî singur destinul.

Membrii comunității 
ționale trebuie să 
această 
hotărit încetarea ei și respec
tarea drepturilor legitime ale 
poporului grenadin a relevat, in 
cuvîntul său, reprezentantul 
Vietnamului.

Reprezentantul R. P. Chineze 
a condamnat acest act de agre
siune $ a subliniat că O.N.U. 
are datoria de a apăra liberta
tea și independența țărilor mici 
și mijlocii.

Agresiunea comisă împotriva 
Grenadei a mai fost condamna
tă de reprezentanții Etiopiei, 
Insulelor Seychelles, Siriei, Po
loniei, Laosului, R.D.P. a Yeme
nului, Iranului, Pakistanului și 
Zairului.

poporu- 
i se re
de a-și
interna- 

trebuie să condamne 
agresiune și să ceară

PE SCURT
• LA VARȘOVIA a fost dat 

publicității comunicatul privind 
vizita oficială de prietenie a de
legației de partid și guverna
mentale ungare iii R.P. Polonă, 
relatează agenția P.A.P. în ca
drul convorbirilor purtate de 
Wojciech Jaruzelski, prim-secre- 
tar al C.C. al P.M.U.P., pre
ședintele Consiliului de Miniștri 
al R.P. Polone, și Janos Kadar, 
prim-secretar al C.C- al P.M.S.U., 
au fost abordate probleme ale 
dezvoltării relațiilor bilaterale 
și unele probleme ale situației 
internaționale actuale, se arată 
in comunicat.

Cu prilejul Zilei Armatei 
Republicii Socialiste Româ
nia, in numeroase țări au 
continuat să se desfășoare 
manifestări consacrate săr
bătoririi acestui eveniment.

La Beijing a avut loc o gală 
de filme, la care au participat 
membri ai conducerii Armatei 
Populare Chineze de Eliberare și 
atașați militari acreditați in ca
pitala chineză. Din partea chine
ză au fost prezenți Hang Xuezhi, 
membru al C.C. al P.C. Chinez, 
membru al Comisiei Militare 
Centrate, Xu Xin, adjunct al 
șefului Marelui Stat Major, 
Yan Jinsheng, adjunct al șefu
lui Direcției Generate Politice, 
șefi de marj unități, reprezen
tanți ai diverselor ministere și 
orgahizaiții de masă.

Cu același prilej. Ministerul 
Apărării Naționale, al R.P, Chi
neze a organizat, la o mare uni
tate militară de lingă Beijing, o 
adunare festivă, in cadrul căreia 
s-au rostit cuvîntări despre 
semnificația evenimentului săr
bătorit, Au fost prezentate fil
me documentare care înfățișea
ză aspecte din pregătirea de 
luptă și politica a militarilor 
români.

O gală da filme a fost orga
nizată la Varșovia. Au partici
pat general broni M. Obied- 
zinski. adjunct al ministrului 
apărării naționale al R.P. Po
lone, alți generali și ofițeri 
superiori ai armatei poloneze, 
șefi die misiuni diplomatice și 
atașați militari acreditați la 
Varșovia. .

O expoziție do cărți și foto
grafii și o gală de filme au fost 
prezentate la Atena. De un deo
sebit interes s-au bucurat, cu 
acest prilej, operele tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu. secreta
rul general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România. La 
manifestare au luat parte șefi 
do partide politice, membri ai 
guvernului grec, generali șl ofi
țeri, membri ai misiunilor di
plomatice, atașați militari.

Gale de filme și expoziții de 
fotografii și de carte, au mai 
fost organizate la Washington 
și Bruxelles, la vizionarea * lor 
fiind prezeniți' generali și ofițeri 
superiori ai. armatelor țărilor- 
gazdă, membri ai corpului di
plomatic.

Vizita unei delegații a U.G.S.R. in Siria
DAMASC 27 (Agerpres). -* 

La invitația Federației Genera
le a Sindicatelor Muncitorilor 
din Siria (F.G.S.M.S.), o dele
gație a Uniunii Generale a Sin
dicatelor din România, condusă 
de tovarășul Nicolae Constan
tin, membru al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
președintele Consiliului Cen
tral al U.G.S.R., a făcut o vi
zită în Siria în zilele de 24—26 
Octombrie 1983.

Delegația 
Convorbiri 
membru al 
regional al
Arab Socialist, președintele Fe
derației Generale a Sindicate
lor Muncitorilor din Siria, in 
cadrul cărora au fost eviden
țiate realizările importante ob
ținute de oamenii muncii din
România și Siria, precum și
preocupările și sarcinile sindi
catelor din cele două țări.

De ambele părți s-a subliniat 
importanța hotărîtoare a întil- 
nirilor și convorbirilor dintre 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

U.G.S.R. a avut 
cu Izzedin Nasser. 

Comandamentului 
Partidului Baas

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România 
și. tovarășul Hafez Al-Assad, 
secretar general .al Partidului 
Baas Arab. Socialist, președin
tele Republicii Arabe Siriene, 
pentru dezvoltarea relațiilor de 
prietenie și__ sțrinsă _colaborare 
dintre — ~ .... "
dintre 
rian și 
pentru 
legăturilor, 
centralele 
două țări, 
cii români

U.G.S.R. și F.G.S.M.S., 
popoarele român și si- 
s-a exprimat dorința 
extinderea și adincirea 

de prietenie dintre 
sindicale din cele 

dintre oamenii mun- 
și sirieni.

★
Cu prilejul vizitei, președin

tele Consiliului Central al 
U.G.S.R. a avut întrevederi cu 
Abdul-Kader Kadoura, vice- 
prim-ministru pentru probleme 
economice și cu Abdul Jabbar 
Al-Dahak, ministrul petrolului 
și al resurselor naturale și a 
vizitat Rafinăria Banias, obiec
tive social-culturale din guver- 
noratul Tartus.

lin interviu al lui Iuri Andropov 
secretar general al C.C. al P.C.U.S., 

președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S
MOSCOVA 27 (Agerpres) — 

într-un interviu acordat ziaru
lui „Pravda", Iuri Andropov, 
secretar general al C.C. al 
P.C.U.S., președintele Prezidiului 
Sovietului Suprem al U.R.S.S., 
referindu-se la tratativele' . so- 
vieto-americane de la Geneva cu 
privire la reducerea armamente
lor nucleare in Europa, a arătat 
că Uniunea Sovietică nu aban
donează încercările de a șe 
ajunge la o înțelegere atîta timp 
cit Statele Unite, prin acțiunile 
lor, nu fac imposibilă o aseme
nea înțelegere.,

Șeful statului soviețic a apre
ciat că propunerile avansate de 
U.R.S.S. prevăd un larg diapa
zon de măsuri posibile : do la 
reduceri substanțiale în dome
niul mijloacelor nucleare cu rază 
medie de acțiune, pînă la lichi
darea armamentului nuclear atit 
tactic, cit și cu rază medie de 
acțiune in Europa. Aceste pro
puneri copțin toate . elementele 
necesare pentru o înțelegere re
ciproc acceptabilă, care să nu 
afecteze intereșele nimănui.

Nivelul armamentelor nucleare 
cu rază medie de acțiune poate 
șl trebuie să fie redus de am
bele părți. în mod radical, dar în 
așa fel incit raportul de forțe 
dintre ele să rămînă nemodifi
cat, a spus I. Andropov, rele- 
vînd că aceasta înseamnă, in 
primul rind, că in Europa nu 
trebuie să fie amplasate noile 
rachete nucleare americane, iar 
în al. doilea rind, de p parte și 
de cealaltă, trebuie să se ia in 
calcul toate mijloacele nucleare 
cu rază de acțiune corespunză
toare, fără nici un fel de ex
cepții, cerere la care U.R.S.S. nu 
va renunța. Șeful statului so
vietic a reafirmat dorința de a 
se ajunge la o înțelegere cu pri
vire. la reducerea armamentelor 
.nucleare cu. rază medie de ac
țiune in Europa pînă la niveluri 
similare de ambele părți, atît în 
ceea ce privește purtătorii (ra
chete și avioane), cit și încărcă
turile nucleare de care dispun a- 
cestea. I. Andropov a menționat 
că nu va exista uh transfer de 
rachete sovietice din Răsărit 
spre Apus ; în cazul încheierii 
unui acord privind limitarea ar
mamentelor nucleare in Europa 
și al intrării acestuia în vigoa
re, din acel moment va înceta, 
de asemenea, desfășurarea de 
rachete .,SS-20" in zonele răsă
ritene ale U.R.S.S.

în context, președintele Pre
zidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. a subliniat că există o 
ieșire, din impasul în care au in
trat convorbirile de la Geneva. 
Nu trebuie decît să ne folosim 
de ea. Dacă S.U.A. ar manifesta 
dorința reală de a se ajunge la 
un acord reciproc acceptabil,

■ 
pentru elaborarea acordului nu 
ar fi nevoie de prea mult timp. 

Dacă S.U.A. ar renunța la 
amplasarea rachetelor sale in 
Europa la termenul anunțat și, 
astfel, ar da posibilitatea să se 
coptihue tratativele și căutarea 
unor soluții reciproc acceptabile 
— a spus, în încheiere, I. An
dropov — noi am putea să trecem, 
incă de pe acum, la reducerea 
rachetelor noastre „SS-4“ (și 
ele sint peste 200) și să înche
iem lichidarea lor in cursul 
anilor 1984—1985. Iar dacă s-ar 
reuși să șe încheie acordul de 
la Geneva pe o bază justă, des
pre ' care am vorbit in repetate 
rînduri, atunci ar fi lichidată, 
firește, și cea mai mare parte 
a rachetelor „SS-20" existente 
în prezent.

In caz contrar — a precizat 
șeful statului sovietic — 
crurile trebuie să fie 
te de clare: apariția 
occidentală a noilor 
mericane va face 
continuarea convorbirijor 
se desfășoară in prezent la Ge
neva. Pe de altă parte, convor
birile de la Geneva pot fi con
tinuate dacă S.U.A. nu vor tre
ce la amplasarea de facto a ra
chetelor".

lu
cit șe poa- 
în Europa 
rachete a- 
imposibilă 

care

★
Noile propuneri sovietice 

avansate ori reafirmate în inter
viul acordat ziarului „ Pravda" 
de Iuri Andropov demonstrează 
că există încă posibilitatea ca 
prin eforturi comune să se ajun
gă la o înțelegere in legătură cu 
oprirea amplasării noilor rachete 
nucleare cu rază medie de ac
țiune, cu retragerea și distruge
rea celor existente. Desigur, 
este necesar ca și S.U.A. să ac
ționeze in aceeași direcție pen
tru a se ajunge la un acord în 
această privință. Propunerile 
care s-au făcut și de o parte și 
de alta deschid posibilități reale 
pentru un acord care să împiedi
ce trecerea la amplasarea noilor 
rachete și să asigure retragerea 
și distrugerea «selor existente.

Viața demonstrează că nu 
există probleme, oricît de com
plicate ar fi ele, care să nu poa
tă fi rezolvate pe calea negocie
rilor atunci cind se pornește de 
la interesele năcii, cind se acțio
nează cu realism, cu răspundere 
față de soarta popoarelor.

în condițiile actuale îndatorirea 
supremă ce revine tuturor state
lor și guvernelor, conducători
lor poljtici, popoarelor din lumea 
întreagă este de a face totul 
pentru oprirea încordării in
ternaționale, a cursei înarmări
lor, pentru trecerea la măsuri 
concrete de dezarmare și înlă
turarea primejdiei unei catas
trofe nucleare.

• PESTE 300 000 DE PAR
TIZANI AI PĂCII, reprezen- 
tînd aproximativ 170 de or
ganizații — politice, sindica
le, de tineret și de studenți 
dip Berlinul occidental — au 
luat parte la manifestațiile 
care au încheiat săptâmina 
de acțiuni pentru pace. Ma
nifestațiile 
sub devizele 
rachete", 
«Cruise* 
„Pentru o 
rizată !“.

s-au desfășurat 
„Muncă și nu 

„Nu rachetelor 
și «Pershing«“, 
Europă denuclea-

• în cadrul lucrărilor celei 
de-a 22-a sesiuni a Conferin
ței generale a UNESCO ce 
se desfășoară la Paris, directo
rul general al Organizației Na
țiunilor Unite pentru Educație, 
Știință și Cultură, Amadou 
Mahtar M’Bow, a făcut o am
plă prezentare a orientărilor 
programului organizației pe 
anii 1984—1985. ce urmează să 
fie adoptat de conferință.
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